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Nº          -2010/SUNAT/A

 MODIFICAN PROCEDIMIENTO 
GENERAL “MANIFIESTO DE CARGA” INTA-PG.09  (versión 3) 

Callao,     

CONSIDERANDO:

Que por Resolución de Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas N.º 541-2003/SUNAT/A se aprobó el Procedimiento general “Manifiesto de Carga” INTA-PG.09 (versión 3), dentro del marco del Sistema de Gestión de la Calidad de la SUNAT;

Que resulta necesario modificar el citado procedimiento, a fin de facilitar la entrega de las mercancías por parte del transportista al almacén aduanero designado por el dueño o consignatario;
Que conforme al artículo 14º del Reglamento que Establece Disposiciones Relativas a la Publicidad, Publicación de Proyectos Normativos y Difusión de Normas Legales de Carácter General aprobado por Decreto Supremo N.º 001-2009-JUS, el 15.4.2010 se publicó, en el portal web de la SUNAT, el proyecto de la presente norma;

En uso de las facultades conferidas en la Resolución de Superintendencia  N.º 122-2003/SUNAT, en mérito a lo dispuesto en el literal g) del artículo 23° del Reglamento de Organización y Funciones de la Superintendencia Nacional de Administración Tributaria, aprobado por Decreto Supremo N.° 115-2002-PCM y  estando a la Resolución de Superintendencia N.º 007-2010/SUNAT;
SE RESUELVE:

Artículo 1°.- Modifíquese el numeral 12 del literal A de la sección VII, del Procedimiento general “Manifiesto de Carga” INTA-PG.09 (versión 3), aprobado por Resolución de Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas N.º 541-2003/SUNAT/A, por los siguientes:

“12. La mercancía descargada es trasladada a los almacenes designados expresamente por el dueño o consignatario, bajo responsabilidad del transportista o su representante en el país, sin requerir de acompañamiento del oficial de aduanas. 

En las intendencias de aduana marítimas que tengan interconectadas las áreas de manifiestos y de oficiales de aduana, se ejecutarán las siguientes acciones:

a) El terminal de almacenamiento, bajo responsabilidad, previo al retiro de la carga del recinto portuario transmite a la SUNAT la relación detallada de contenedores y mercancías sueltas que ingresarán a sus recintos, la misma que debe ser confeccionada considerando la designación expresa del dueño o consignatario;
b) La SUNAT, recibida la transmisión de la relación detallada de la mercancía, la transmite al recinto portuario; y 

c) El personal designado del recinto portuario, antes de la salida de la mercancía,  registra esta información en su sistema y la transmite en línea a la SUNAT, para las acciones de control de acuerdo a sus facultades.

Tratándose de mercancías sujetas a despachos anticipados o urgentes, el oficial de aduanas registra la DUA en el Módulo de Control de Contenedores y Carga Suelta antes de su retiro del recinto portuario. 

En las intendencias de aduana marítimas cuyas áreas de manifiestos y de oficiales de aduana no se encuentren interconectadas, los terminales de almacenamiento, bajo responsabilidad, presentarán al área de oficiales de aduana la relación detallada de contenedores y de mercancías sueltas que ingresarán a sus recintos.
Los dueños o consignatarios o sus representantes pueden modificar la información de la relación detallada hasta antes del retiro de la mercancía del recinto portuario presentando la documentación que acredite su manifestación de voluntad en las oficinas de aduana encargadas del control de salida de las mercancías en los referidos recintos.
Artículo 2º.- La presente Resolución entrará en vigencia a partir del día siguiente de su publicación.          
Regístrese, comuníquese y publíquese.
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