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Aprueban requisitos de infraestructura para operar como almacén aduanero, conforme a la Ley General de Aduanas y su Reglamento

N.º                  -2011/SUNAT/A

Callao, 

CONSIDERANDO:
Que mediante Resolución de Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas N.° 236-2008/SUNAT/A se aprobó el procedimiento general “Autorización y Acreditación de Operadores de Comercio Exterior” INTA-PG.24 (Versión 2);

Que la Ley General de Aduanas, aprobada por el Decreto Legislativo N.° 1053 y su Reglamento, aprobado por el Decreto Supremo N.° 010-2009-EF establecen nuevas disposiciones para la operatividad de los almacenes aduaneros; 
Que el artículo 2° de la Ley General de Aduanas cuando define al almacén aduanero, señala que se deben entender como tales a los depósitos temporales y a los depósitos aduaneros;

Que la Quinta Disposición Complementaria Transitoria de la Ley General de Aduanas dispone que los almacenes aduaneros autorizados a la fecha de su entrada en vigencia, se deberán adecuar a lo establecido en el artículo 31° y demás artículos que resulten aplicables de dicha ley y de su Reglamento; 

Que en tal sentido, es necesario actualizar el procedimiento general “Autorización y Acreditación de Operadores de Comercio Exterior” INTA-PG.24 (Versión 2) dictándose las disposiciones complementarias a determinados requisitos establecidos en la Ley General de Aduanas y su Reglamento, para que los mencionados almacenes aduaneros se adecúen a la referida normatividad; disposiciones que también son aplicables a los operadores de comercio exterior que soliciten autorización para operar como almacenes aduaneros;

Que de acuerdo a lo dispuesto por el artículo 14° del Reglamento que establece disposiciones relativas a la publicidad, publicación de Proyectos Normativos y difusión de Normas Legales de Carácter General, aprobado por Decreto Supremo N.° 001-2009-JUS, con fecha 4 de noviembre de 2010 se publicó en el portal web de la SUNAT (www.sunat.gob.pe), el proyecto de la presente norma;

En uso de las facultades conferidas al Superintendente Nacional Adjunta de Aduanas mediante la Resolución de Superintendencia N° 122-2003/SUNAT y a lo dispuesto en el inciso g) del artículo 23° del Reglamento de Organización y Funciones de la SUNAT, aprobado por Decreto Supremo N° 115-2002-PCM; y estando a la Resolución de Superintendencia Nº 007-2010/SUNAT;
SE RESUELVE:

Artículo 1°.- Sustitúyase el numeral 1, literal A.2, sección VII del procedimiento general “Autorización y Acreditación de Operadores de Comercio Exterior” INTA-PG.24, aprobado por Resolución de Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas N.° 236-2008/SUNAT/A, por el texto siguiente:

“A.2 Almacenes aduaneros

Para ser autorizados por la SUNAT los almacenes aduaneros deben contar con un local, instalaciones, equipos y medios que permitan satisfacer las exigencias de funcionalidad, seguridad e higiene, y cumplir con los siguientes requisitos:

a) Un local con área mínima:

Depósito temporal

1. Para carga marítima: 10,000.00 m2.

De requerirse adicionalmente autorización para carga aérea y/o terrestre, no será exigible incrementar el área mínima.

2. Para carga aérea y/o terrestre: 2,000.00 m2. 

3. Para carga aérea destinada exclusivamente al régimen de exportación: 600.00 m2.

4. Para carga fluvial o lacustre: 500.00 m2.

Depósito aduanero:

1. Público: 3,000.00 m2.

2. Privado: 1,000.00 m2.

b) El piso del local debe estar asfaltado o pavimentado. Asimismo, el piso del local puede ser afirmado con elementos que impidan la proliferación de polvo, en cuyo caso tratándose de depósitos temporales o depósitos aduaneros públicos puede estar en dicha condición hasta un 20% del área autorizada, excepto la zona de reconocimiento físico, del área en donde se encuentra ubicada la oficina aduanera, y las vías de acceso peatonal y vehicular. 
El estado del piso debe ser permanentemente mantenido y reparado ante cualquier desgaste;
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c) Sistema de comunicación de datos y equipos de cómputo que permitan su interconexión con la SUNAT, para su operatividad aduanera; 
d) El cerco perimétrico debe tener una altura mínima de 3 metros y debe ser de ladrillo o concreto acabado, u otro material de similar resistencia en cuyo caso debe contar con la conformidad previa de la Administración Aduanera.
Si el almacén aduanero se encuentra ubicado en el interior de una unidad inmobiliaria, su cerco perimétrico interior podrá estar construido con materiales distintos a los referidos en el párrafo que antecede, siempre que tenga una altura mínima de 3 metros, ofrezca seguridad a satisfacción de la Administración Aduanera, y el cerco perimétrico exterior de la unidad inmobiliaria tenga la altura mínima y esté construido con los materiales señalados en el párrafo precedente. 
Tratándose de depósito temporal que colinda con un depósito aduanero, instalados en una misma unidad inmobiliaria, el cerco perimétrico podrá ser de malla metálica o de estructura similar; en caso que dichos almacenes solo reciban mercancías líquidas a granel en tanques la delimitación podrá efectuarse con línea demarcatoria en el piso. 

En caso de depósito temporal que se instala dentro de un terminal portuario, no es exigible el cerco perimétrico en el lado que colinda con el mar, siempre que ofrezca las debidas medidas de seguridad en sus recintos a satisfacción de la Administración Aduanera, sobre todo en las áreas de almacenamiento.
e) Zona de reconocimiento físico para carga suelta y/o para carga en contenedores, según corresponda, que reúnan las siguientes características y condiciones:

1. Demarcada y señalizada;

2. Con piso asfaltado o pavimentado; 

3. La extensión debe guardar proporción con la operatividad del despacho aduanero y permitir a la autoridad aduanera realizar el reconocimiento físico de las mercancías en forma fluida, continua y segura. Para reducir la extensión inicialmente autorizada debe contarse previamente con la conformidad de la intendencia de aduana de la circunscripción donde viene operando.
4. Ser exclusiva para el reconocimiento físico que realiza la autoridad aduanera, no estando permitido que se destine para actividad distinta, tal como el reconocimiento previo;

5. Sistema de iluminación (fija o móvil) que permita efectuar eficazmente las labores de reconocimiento físico o acciones de control, incluso en horario nocturno, así como contar con luces de emergencia;

La zona de reconocimiento físico para la carga en contenedores debe estar separada de la zona destinada para la carga suelta, ambas deben ser mantenidas y ampliadas conforme al incremento del volumen de la carga a reconocerse.
Cuando la zona de reconocimiento físico se encuentre a una distancia mayor a los 100 metros desde la puerta de acceso al local, el almacén aduanero proporcionará los medios al especialista de aduanas para su desplazamiento a la zona.  
f) Vías de acceso peatonal y vehicular, asfaltadas o pavimentadas, debidamente identificadas, demarcadas y señalizadas, que reúnan las condiciones de seguridad y operatividad necesarias; 
g) Oficina para uso exclusivo de la autoridad aduanera que debe reunir las siguientes características y condiciones:

1. Debe tener paredes y techo de ladrillo o concreto acabado. Asimismo, la oficina puede ser de otro material resistente previa conformidad de la intendencia de aduana de la circunscripción que corresponda;
La oficina ubicada en los depósitos temporales debe estar climatizada con calefacción y/o aire acondicionado, según corresponda; y tratándose de la oficina instalada en los depósitos aduaneros será acondicionada de acuerdo al requerimiento de la intendencia de aduana de la circunscripción donde esté autorizado a operar;
2. Su extensión debe guardar proporción con la operatividad del despacho aduanero y debe contar con la conformidad de la intendencia de aduana de la circunscripción; 
3. Estar instalada cerca de la zona de reconocimiento físico o a una distancia prudencial cuando se almacene mercancías calificadas como peligrosas;

4. Contar con alumbrado, ventilación, servicios higiénicos, puerta con cerradura de seguridad, teléfono, escritorios y sillas en cantidad adecuada, casilleros con cerradura de seguridad, y otro mobiliario que sea necesario para las labores de la autoridad aduanera.
Los servicios higiénicos instalados en el exterior de la oficina deben estar en área adyacente y destinados para uso exclusivo del personal de la SUNAT.

Los almacenes aduaneros que cuenten con un área no mayor a 1,000.00 m2 están exceptuados de contar con servicios higiénicos para uso exclusivo de la autoridad aduanera, debiendo facilitarse el uso de los servicios higiénicos del local.
5. Contar con equipos de cómputo y con sistema UPS para su interconexión con la SUNAT, adaptados con las especificaciones técnicas mínimas publicadas en el portal web de la SUNAT y actualizados con la información que la Administración Aduanera  establece y transmite a los almacenes aduaneros de manera permanente.

Tratándose de depósitos temporales ubicados dentro de las circunscripciones de las Intendencias de Aduana Marítima, Aérea y Postal del Callao, deben contar con un mínimo de tres (3) equipos de cómputo.
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6.  Debe contar con un espacio exclusivo destinado para los usuarios del reconocimiento    físico   que  cuente  con  asientos  y   si   este  espacio estuviera ubicado en la parte exterior de la oficina y al aire libre debe tener protección de las inclemencias del medio ambiente;

Si se instala más de una oficina para la autoridad aduanera, cada una de ellas debe cumplir con los requisitos antes señalados.

El costo y mantenimiento de dicha oficina serán asumidos por el almacén aduanero.

h) El sistema de monitoreo por cámaras de televisión deberá cumplir las especificaciones técnicas que se establecen en el Anexo 18;

i) Recinto especial para animales vivos, de ser el caso, con las condiciones de seguridad e higiene necesarias;

j) Recinto especial para almacenar combustibles, mercancías inflamables y productos químicos que atenten contra la vida y salud de las personas, animales o vegetales, cuando corresponda. Este recinto debe estar dotado de las condiciones de seguridad e higiene que garanticen la integridad física de las personas y las mercancías;

k) Instalaciones adecuadas para almacenar mercancías que por su naturaleza requieran condiciones especiales de conservación;

l) Contar con la autorización de la Administración Aduanera, en caso el almacén aduanero requiera acceso interno a otros locales contiguos, lo que debe estar debidamente justificado;

m) Balanzas que cuenten con certificados de calibración vigente con valor oficial, emitidos por el Instituto Nacional de Defensa de la Competencia y de la Propiedad Intelectual (INDECOPI) o por entidades prestadoras de servicios de calibración acreditadas por esta entidad pública, cuyo listado puede ser verificado en el directorio de laboratorios de calibración que figura en la página web de dicho instituto. Las balanzas deben tener las siguientes características como mínimo:  

1. Balanza fija de plataforma que tenga mecanismo automatizado para la emisión de constancias de peso, instalada al interior del área a autorizar, para el pesaje de la carga a la entrada y salida del almacén aduanero, con capacidad no menor de:

· 60 TM, en caso de depósito temporal para carga marítima y terrestre, y depósito aduanero.
· 10 TM, en caso de depósito temporal para carga aérea.

· 10 TM, en caso de depósito temporal para carga fluvial o lacustre.

· 5 TM, en caso de depósito temporal para carga aérea destinada exclusivamente al régimen de exportación.

2. Balanza de precisión, en función al tipo de mercancías a almacenar;

n) Los tanques contenedores para almacenamiento de líquidos deben contar con certificados de cubicación, y los contómetros de líquidos u otro instrumento de medición deben contar con certificados de calibración vigentes y con valor oficial emitidos por el Instituto Nacional de Defensa de la Competencia y de la Propiedad Intelectual (INDECOPI) o por entidades prestadoras de servicios de calibración acreditadas por esta entidad pública;

o) Maquinarias y herramientas adecuadas para el manipuleo de la carga;

p) Equipo de lucha contra incendio, así como detectores de incendio en áreas de almacenamiento techadas y cerradas;

q) Grupo electrógeno que asegure la continuidad de la operatividad del almacén aduanero y las labores de la autoridad aduanera, en caso de falta de energía eléctrica;
r) Acceso permanente en línea a la información que asegure la completa trazabilidad de la mercancía, permitiendo el adecuado control de su ingreso, permanencia, movilización y salida, a través de internet;  
s) Las oficinas administrativas que se encuentran dentro del almacén aduanero deben estar ubicadas en áreas diferentes a las señaladas para el almacenamiento de mercancías; y
t) Sistema de iluminación instalado en los recintos del local, que cuente con luces de emergencia adosadas en las paredes o postes de las zonas de almacenamiento, que se enciendan automáticamente al detectarse el corte de fluido eléctrico. 

Se exceptúa de la exigencia de balanzas fijas de plataforma, además de los requisitos que se indican en los incisos e), j) y k) precedentes,  al almacén aduanero que sólo almacena mercancías líquidas a granel y que las mismas no se comercialicen por peso.
En el caso de los depósitos temporales que se ubiquen dentro del puerto, aeropuerto, terminal terrestre o puesto de control fronterizo, la Administración Aduanera puede autorizar un área de menor superficie y balanzas distintas a las señaladas en el inciso m) que antecede siempre que cuenten con certificados de calibración vigente con valor oficial, emitidos por el INDECOPI o por entidades prestadoras de servicios de calibración acreditadas por esta entidad pública, previa conformidad de la intendencia de aduana de la circunscripción en donde opera el depósito temporal respecto de las dimensiones del área del local y de la capacidad de la balanza del almacén.”
Artículo 2°.- Inclúyase en la sección Anexos del procedimiento “Autorización y Acreditación de Operadores de Comercio Exterior” INTA-PG.24, aprobado por Resolución de Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas N.° 236-2008/SUNAT/A, el anexo siguiente:
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“ANEXO 18

SISTEMA DE MONITOREO POR CÁMARAS DE TELEVISIÓN 

Cantidad mínima de cámaras y ubicación
Una (01) cámara ubicada en cada puerta de ingreso o salida del inmueble.

Cámaras que permitan controlar y monitorear en su integridad la zona de reconocimiento físico, la zona de almacenamiento y el perímetro del inmueble.

La intendencia de aduana de la circunscripción determinará el lugar desde donde la autoridad aduanera tendrá acceso remoto al sistema, el que será comunicado al momento de la verificación física del local.

Características técnicas mínimas

Las videocámaras deben capturar la señal de video a color.

Capacidad para visualizar guías y marcas de identificación de la mercancía.

Capacidad para grabar ininterrumpidamente 24 x 7.

Cada cámara debe grabar como mínimo 10 cuadros por segundo.

Sistema digital de video (DVM).

Software de gestión que permita la programación de las cámaras.

Capacidad de acceso remoto permanente.

Almacenamiento y respaldo

Respaldo de la grabación de la información en un medio permanente y masivo por un periodo de tres (3) meses.” 

Artículo 3°.- Los requisitos que se detallan a continuación serán exigibles al vencimiento de los siguientes plazos:
A) Inciso b) del artículo 1º de la presente resolución 

a) Piso asfaltado o pavimentado en el área en donde se ubica la oficina aduanera y vías de acceso peatonal y vehicular: Sesenta (60) días calendario, contados a partir del día siguiente de la publicación de la presente resolución.
b) Piso asfaltado o pavimentado de los depósitos temporales y depósitos aduaneros públicos:
Mínimo el 40% del área del local: Ciento veinte (120) días calendario, contados a partir del día siguiente de la publicación de la presente resolución.
Mínimo el 80% del área del local: Doscientos diez (210) días calendario, contados a partir del día siguiente de la publicación de la presente resolución.
B)  Inciso d) del del artículo 1º de la presente resolución
Cerco perimétrico de ladrillo o concreto acabado, u otro material de similar resistencia con la conformidad de Administración Aduanera: Cuarenta y cinco (45) días calendario, contados a partir del día siguiente de la publicación de la presente resolución.
C) Numerales 1, 2, 5 y 6 del inciso g) del artículo 1º de la presente resolución
El material, acondicionamiento, el espacio destinado para los usuarios del reconocimiento físico; así como la cantidad mínima de equipos de cómputo en los depósitos temporales ubicados dentro de las circunscripciones de las Intendencias de Aduana Marítima, Aérea y Postal del Callao: Noventa (90) días calendario, contados a partir del día siguiente de la publicación de la presente resolución.
Artículo 4°.- El sistema de monitoreo por cámaras de televisión a que se refiere el inciso h) del artículo 39º del Reglamento de la Ley General de Aduanas, de acuerdo a las especificaciones establecidas en el Anexo 18 del procedimiento “Autorización y Acreditación de Operadores de Comercio Exterior” INTA-PG.24, será exigible a los almacenes aduaneros actualmente autorizados a partir de los noventa (90) días calendario, contados desde el día siguiente de la publicación la presente resolución.
Artículo 5°.- El acceso permanente en línea a la información sobre el ingreso, permanencia, movilización y salida de la mercancía, a que se refiere el inciso u) del artículo 39º del Reglamento de la Ley General de Aduanas, será exigible a los almacenes aduaneros que se encuentren autorizados a la entrada en vigencia de la presente resolución desde el lugar que determine la Administración Aduanera; y, con el acceso a dicha información a través de internet a partir de los cuarenta y cinco (45) días calendario, contados desde el día siguiente de la publicación de la presente resolución.
Artículo 6º.- La presente resolución entrará en vigencia a partir del día siguiente de su publicación en el diario oficial “El Peruano”.

Regístrese, comuníquese y publíquese.
