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N°                 -2011-SUNAT/A 

MODIFICACIÓN DEL PROCEDIMIENTO IFGRA-PE-39 “SISTEMA DE GARANTÍAS PREVIAS A LA NUMERACIÓN DE LA DECLARACIÓN”

Callao,


CONSIDERANDO:




Que mediante Resolución de Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas N° 00615-2009-SUNAT/A publicada en el diario oficial El Peruano el 23.12.2009, se aprobó el Procedimiento Específico IFGRA-PE.39 “SISTEMA DE GARANTÍAS PREVIAS A LA NUMERACIÓN DE LA DECLARACIÓN”, a fin de aplicar el artículo 160° de la Ley General de Aduanas aprobada por el Decreto Legislativo N° 1053 y el artículo 222° de su Reglamento aprobado por Decreto Supremo N° 010-2009-EF, procedimiento en el que se determinaron las pautas para la aceptación, custodia, renovación, devolución, canje, ejecución y liberación de las garantías previas a la numeración de la declaración.

Que la Primera Disposición Complementaria Final del citado Reglamento prevé que la Superintendencia Nacional de Administración Tributaria - SUNAT aprobará los procedimientos, circulares y otros documentos necesarios para la aplicación de lo dispuesto en la Ley General de Aduanas y su Reglamento.


Que resulta necesario efectuar algunas precisiones a fin de que el funcionamiento de este sistema continúe siendo ágil y eficiente.

En mérito a lo dispuesto en el inciso g) del artículo 23° del Reglamento de Organización y Funciones de la SUNAT, aprobado por Decreto Supremo N° 115-2002-PCM, en uso de las facultades conferidas en la Resolución de Superintendencia N° 122-2003/SUNAT y de acuerdo a la Resolución de Superintendencia N° 007-2010/SUNAT.

SE RESUELVE:

Artículo Único.- Modifíquese el numeral 2 del literal B de la Sección VI del Procedimiento Específico IFGRA-PE.39, en los siguientes términos:

 

“2. Sólo pueden presentar Garantías Previas nominales las Entidades del Sector Público Nacional, Universidades, Organismos Internacionales y Misiones Diplomáticas.

 

Tratándose de garantía previa global, el usuario sólo podrá presentar garantía nominal cuando el monto mínimo determinado conforme al literal A5 de la Sección VII del  presente procedimiento no exceda del valor de diez (10) unidades impositivas tributarias.  Si excede de dicho monto el usuario debe presentar cualquier otra modalidad  de garantía prevista en el artículo 212° del Reglamento de la Ley General de Aduanas.

 

En el caso de garantía previa específica, sólo podrá presentar garantía nominal siempre que el valor de la mercancía, determinado de acuerdo al literal A6 y A7 de la Sección VII del presente procedimiento no exceda del monto de diez (10) unidades impositivas tributarias, caso contrario el usuario debe presentar cualquier otra modalidad de garantía prevista en el artículo 212° del Reglamento de la Ley General de Aduanas.”


Regístrese, comuníquese y publíquese.

