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N°           -2012-SUNAT/A

APRUEBAN EL PROCEDIMIENTO GENERAL IFGRA-PG.02 “CONTROL DE LA RECAUDACION ADUANERA” (versión 2) 

Callao, 

CONSIDERANDO:

Que mediante Resolución de Intendencia Nacional N° 000-ADR/1999-000233 se aprobó el Procedimiento General IFGRA-PG.02 “Control de Ingresos” (versión 2);

Que la Primera Disposición Complementaria Final del Reglamento de la Ley General de Aduanas, aprobado por Decreto Supremo N° 010-2009-EF, establece que la Superintendencia Nacional de Aduanas y Administración Tributaria - SUNAT aprobará los procedimientos, instructivos, circulares y otros documentos necesarios para la aplicación de lo dispuesto en la Ley General de Aduanas y su Reglamento;

Que el artículo 164º del Decreto Legislativo Nº 1053, Ley General de Aduanas, señala que la Administración Aduanera dispondrá las medidas y procedimientos tendientes a asegurar el ejercicio de la potestad aduanera; 

Que a fin de adecuar a las nuevas exigencias establecidas en la legislación aduanera vigente es conveniente emitir una versión conjunta de los procedimientos mencionados anteriormente;

Que conforme al artículo 14º del Reglamento que establece disposiciones relativas a la publicidad, publicación de Proyectos Normativos y Difusión de Normas legales de Carácter General, aprobado por Decreto Supremo Nº 001-2009-JUS, el XX.XX.2012 se publicó en el portal web de la SUNAT, el proyecto de la presente norma;

En mérito a lo dispuesto en el inciso g) del artículo 23° del Reglamento de Organización y Funciones de la SUNAT, aprobado por Decreto Supremo N° 115-2002-PCM, y en uso de las facultades conferidas en la Resolución de Superintendencia N° 122-2003/SUNAT y de acuerdo a lo establecido por la Resolución de Superintendencia N° 028-2012/SUNAT del 17.2.2012
SE RESUELVE:

Artículo 1º.- Modifíquese la denominación del Procedimiento General IFGRA-PG.02, Control de Ingresos por “Procedimiento General IFGRA-PG.02, Control de la recaudación Aduanera”.

Artículo 2º.- Apruébese el Procedimiento General IFGRA-PG.02 “Control de la Recaudación Aduanera” (versión 3), de acuerdo al texto siguiente:

I. OBJETIVO
Establecer los procedimientos a seguir en el control de la recaudación, depósito, abono, acreditación y conciliación con los entes beneficiarios.

II. ALCANCE 

Personal de la SUNAT que interviene en el proceso del control de la recaudación aduanera.

III. RESPONSABILIDAD 

La aplicación, cumplimiento y seguimiento de lo establecido en el presente procedimiento es de responsabilidad  de la Intendencia de Fiscalización y Gestión de Recaudación Aduanera (IFGRA) y de la Intendencia Nacional de Sistemas de Información (INSI) y de las intendencias de aduana.

IV. VIGENCIA 

A partir del día siguiente de su publicación en el diario oficial “El Peruano”. 

V. BASE LEGAL

· Ley General del Sistema Nacional de Presupuesto, Ley N° 28411, publicada el 08.12.2004

· Ley de Equilibrio Financiero del Presupuesto del Sector Público vigente para cada ejercicio fiscal. 

· Ley del Presupuesto del Sector Público vigente para cada ejercicio fiscal 

· Ley General de Aduanas, aprobado por Decreto Legislativo N° 1053,  publicado el 27.06.2008.

· Reglamento de la Ley General de Aduanas, aprobado por Decreto Supremo N° 10-2009-EF, publicado el 16.01.2009. 

· Ley General del Sistema Nacional de Contabilidad, Ley N° 28708, publicado el 12.04.2006.

· Ley General del Sistema Nacional de Tesorería, Ley N° 28693, publicado el 22.03.2006.

· Ley Orgánica del Sistema Nacional de Control y de la Contraloría General de la República, Ley 27785, publicado el 23.07.2002.   

· Operatividad de Sub - Cuentas Banco de la Nación normado por Directiva EF/92.4900-4800 Nº 003-96 
VI. NORMAS GENERALES 

1. El proceso de recaudación se inicia con el acto de determinación de la deuda aduanera.

2. Para efectos del presente procedimiento, el acto de determinación se produce en dos momentos:

· Al numerarse las declaraciones de importación para el consumo, incluyendo las simplificadas.

· Al emitirse las liquidaciones de cobranza.

3. Con cada acto determinación, se genera en el SIGAD un CDA (Código de Documento Aduanero), con el cual el Módulo de Bancos valida el importe de la deuda aduanera a cancelar.

4. La cancelación de la deuda aduanera se efectúa en los bancos recaudadores o en las cajas habilitadas de las intendencias de aduana y de la IFGRA. 

5. Los bancos recaudadores y los encargados de caja depositan los montos recibidos en las sub cuentas corrientes de la destinación aduanera del Banco de la Nación. 

6. Los montos depositados en las sub cuentas, son abonados por el Banco de la Nación el que los acredita en las cuentas corrientes principales de cada beneficiario de la recaudación aduanera de acuerdo a los dispositivos legales vigentes. 

7. El proceso de control de recaudación se realiza en tres etapas:

· Conformidad de lo recaudado: Verificando los pagos registrados por los bancos recaudadores y los registrados en el SIGAD.

· Conformidad de lo depositado: Verificando la correspondencia de lo recaudado versus lo depositado. 

· Conformidad de lo acreditado: Verificando la conformidad de lo depositado versus lo acreditado en las cuentas principales de los beneficiarios de la recaudación. 

8. La información de la recaudación, depósitos y abonos a nivel nacional es centralizada en el Módulo Depósitos y Conciliación.

VII. DESCRIPCION 

A. RECAUDACION

1. Pago de la deuda aduanera

El pago de la deuda aduanera se realiza conforme a lo establecido en el procedimiento IFGRA PE-15 Extinción de deudas por pago.

2. Conformidad de lo recaudado

El control de lo recaudado es realizado por el Administrador de Procesos de la INSI a través del Proceso de Cuadre Diario.

En el proceso de cuadre diario se cumplen las siguientes actividades:

a. Todas las transacciones de lo pagado en los bancos recaudadores en un día, se registran automáticamente en el SIGAD.

b. A partir de las 8:00 pm del mismo día,  los bancos recaudadores envían al Administrador de Procesos la información de todos los pagos registrados en sus sistemas, mediante archivos .ZIP que contienen el detalle de documentos cancelados (Nota de Abono). El Administrador de Procesos ingresa dicha información en el Módulo de Cuadre Diario.

c. El Módulo de Cuadre Diario compara la información remitida por los bancos recaudadores con lo registrado en el SIGAD. Si el módulo arroja diferencias, éstas son comunicadas por el Administrador de Procesos al banco correspondiente con el debido detalle para la subsanación, de acuerdo a lo establecido en el anexo 2. Si no hay diferencias se genera el archivo .ZIP de cuadre, que contiene el detalle consolidado de la Nota de Abono. 

d. El archivo .ZIP de cuadre es remitido por el Administrador de Procesos al Banco de la Nación y a los bancos recaudadores antes de las 5:00 pm del día siguiente.

3. Información oficial sobre lo recaudado

El reporte generado por el módulo de Cuadre Diario (reporte Anexo B) al finalizar el proceso descrito en los numerales anteriores muestra lo realmente recaudado por los bancos y goza de plena validez legal para todo efecto administrativo, estadístico, contable o judicial. 

B. DEPOSITO

4. Depósito de lo pagado en bancos recaudadores

Una vez recibido el archivo .ZIP de cuadre, los bancos recaudadores  generan sus notas de abono e instruyen al Banco de la Nación para que proceda a realizar la transferencia a las cuentas principales de los beneficiarios de la recaudación.

El Banco de la Nación deposita lo recaudado en efectivo y cheque de mismo banco, el día útil siguiente de producida la recaudación. El depósito de lo recaudado con cheque de otro banco lo efectúa al tercer día útil siguiente de producida la recaudación.
Recibida las cartas de los bancos recaudadores, el Banco de la Nación inicia el proceso de transferencia vía Sistema de Liquidación Bruta en Tiempo Real (LBTR). 

5. Depósito de lo pagado en cajas

La recaudación de las cajas de aduana es depositada en el Banco de la Nación por el personal encargado, dentro de las 24 horas siguientes de producida. Los depósitos se realizan mediante Detalle de Depósito - Caja obtenidos a través del Módulo de Recaudación – Caja por modalidad de pago, de la siguiente forma: 

a. Un Detalle de Depósito por efectivo. 

b. Un Detalle de Depósito por cheque. 

Luego de realizado este depósito, el Banco de la Nación efectúa la acreditación a las cuentas principales de los beneficiarios de la recaudación.

El Banco de la Nación abona lo depositado en efectivo, a las cuentas corrientes de los beneficiarios detallados en el Detalle de Depósito de Caja, dentro de las veinticuatro (24) horas y lo depositado con cheque dentro de las setenta y dos (72) horas. El Banco de la Nación abona lo depositado mediante cheque, previa conformidad de los cheques presentados (canje).

6. Control de lo pagado mediante documentos valorados
Los documentos valorados emitidos por la Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas – Notas de Crédito Negociables del Decreto Supremo Nº 15-94-EF, Decreto Supremo N° 103-99-EF, Decreto Supremo Nº 104-95-EF y Decreto Supremo N° 066-2006-EF – utilizados como medio de pago, se envían mediante un memorándum a la Aduana emisora de dicho documento.

De forma similar, las Notas de Crédito Negociable del Decreto Supremo N° 126-94-EF emitidos por la Superintendencia Nacional Adjunta de Tributos Internos utilizadas como medio de pago, son remitidas a la Intendencia Regional correspondiente, de acuerdo a lo establecido en el Procedimiento IFGRA-PE.16, Documentos Valorados. 

7. Conformidad de lo depositado

El control de que todo lo recaudado haya sido efectivamente depositado, es realizado por el encargado de conciliaciones de la División de Control de Recaudación comparando los abonos de los bancos con los depósitos por aduanas a nivel nacional, a través del módulo depósito - conciliación.

C. ACREDITACIÓN

El Banco de La Nación, luego de recibido los depósitos que realizan los Bancos Recaudadores, las Cajas y sus propias agencias, procede al abono en las sub cuentas corrientes de cada beneficiario, según la destinación contable que figura en el Detalle de Depósito y/o Nota de Abono.

Para la acreditación, el Banco de La Nación, transfiere los abonos vía LBTR a la cuenta corriente principal de cada entidad beneficiaria de la recaudación aduanera.

8. Reportes emitidos por el Banco de la Nación

El Banco de la Nación pone a disposición de SUNAT vía FTP, el archivo Adua.TXT en forma diaria, el mismo que contiene los abonos por cada cuenta corriente y por Intendencia de Aduana. El personal encargado de la División de Control de Recaudación, obtiene este archivo Adua.TXT ingresando al WIN SSP y lo carga en el Módulo Depósitos y Conciliación a mas tardar a las 9 de la mañana. 

9. Conformidad de lo acreditado

Para comprobar la conformidad de lo acreditado, el personal encargado de la División de Control de Recaudación realiza las siguientes acciones:

a. Elabora los reportes de Abono y de Cargos a través del Módulo Depósitos y Conciliación y los envía al MEF por correo electrónico diariamente. 

b. Remite mensualmente vía correo electrónico lo siguiente:

· Al INDECOPI un archivo Excel conteniendo los depósitos por la recaudación de los derechos antidumping. 

· Al Tribunal Fiscal, un archivo Excel con la relación detallada por día, de los abonos del mes.

· A la Gerencia de Estudios Tributarios y a la División de Control de Ingresos un archivo Excel con un reporte conteniendo la recaudación acreditada al 100%. 

D. CONCILIACIÓN

10. Reporte de Partidas por Ingreso y Beneficiario - RPIB

Las Intendencias de Aduana de la República y la IFGRA elaboran en forma mensual el RPIB en los primeros diez (10) días calendario del mes siguiente.   

El RPIB, sólo muestra información de la recaudación que figura como depositada en el Módulo Depósitos y Conciliación. La recaudación por caja que no figura como tal, se ingresa por la opción ajustes del RPIB. 

Mensualmente el personal encargado de la División de Control de Recaudación genera a través del Módulo Depósitos y Conciliación los archivos “mensual” y “acumulado” del RPIB los cuales remite a la Gerencia de Estudios Tributarios y a la Dirección General de Endeudamiento y Tesoro Público.  

La División de Contabilidad de Ingresos efectúa la conciliación y cierre presupuestario del ejercicio fiscal con la Dirección General de Presupuesto Público y la conciliación del Marco Legal del Presupuesto Ingresos con la Contaduría Pública de la Nación

11. Ingreso de información de lo depositado para el SIAF 

El personal encargado de la División de Control de Recaudación genera el archivo que contiene la información de la acreditación y lo remite al Ministerio de Economía y Finanzas - SIAF en forma diaria. 

VIII. FLUJOGRAMA 

Ver en www.sunat.gob.pe.

IX. INFRACCIONES, SANCIONES Y DELITOS 

No aplica

X. REGISTROS 

Modulo Depósitos y Conciliación

· Recaudación por Partidas de Ingreso y Beneficiarios - RPIB

· Reporte denominado Consolidado de Depósito - Reporte A6 

· Registro del control entre lo recaudado y depositado. Registro de los Abonos a las Cuentas Corrientes de los Beneficiarios 

· Registro de las Conciliaciones Bancarias por Cuenta Corriente 

· Registro de Reportes de Errores de Abono (*) 

(*) Solo para la Sede Central, IFGRA,  División de Control de Recaudación.

XI. ANEXOS 

1. Relación de Cuentas Corrientes de los Beneficiarios de la Recaudación 

2. Corrección de diferencias en el cuadre diario.

XII. DEFINICIONES 

Acreditación.- Ingreso en las cuentas principales de los beneficiarios de la recaudación.

Abonos.- Registros que realiza el Banco de la Nación en las cuentas corrientes de los beneficiarios de la recaudación (Tesoro Público, IPM, Indecopi, SUNAT, Ley Chimbote, Tribunal Fiscal y Renta de Aduanas). 

Deuda aduanera.- Monto a pagar relacionado a un CDA específico. 

Banco Recaudador.- Son las entidades financieras con las que la Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas - SUNAT ha suscrito Contrato de Servicios de Recaudación, estando por lo tanto autorizadas para recibir los pagos por deuda aduanera.
Banco de la Nación.- Entidad del Estado que interviene en el proceso de la recaudación aduanera.

Beneficiarios de la recaudación.- Entes externos e internos que de acuerdo a dispositivos legales se les acredita en sus cuentas corrientes la recaudación correspondiente. Operación que se efectúa en forma diaria a las respectivas cuentas corrientes aperturadas en el Banco de la Nación para tales fines. 

CDA: Siglas de Código de Documento Aduanero. Es la codificación que el SIGAD asigna a los documentos aduaneros para el pago de la deuda aduanera.

Conciliación Bancaria.- Es el análisis entre lo depositado y lo acreditado en las respectivas cuentas corrientes de los distintos beneficiarios de la recaudación aduanera. 

Cheque.- Documento de orden de pago girado por el titular de una cuenta corriente con la finalidad de cancelar una deuda. 

Depósitos de los Bancos recaudadores (Detalle de Abono) .- Entrega que realizan los bancos recaudadores vía Banco Central de Reserva al Banco de La Nación utilizando en el momento del depósito los DETALLES DE ABONO y las Cartas de Transferencia. En los casos donde no opera el Banco Central de Reserva (BCR) se hará efectivo el depósito mediante entrega bancaria directa de los bancos recaudadores al Banco de La Nación. 

Depósito de Caja Aduana.- Entrega que realiza el Área de Recaudación en el Banco de la Nación, por lo recaudado a través de las Cajas de aduana utilizando la Boleta de Depósito - Aduanas o Detalle de Depósito. 

Documentos Valorados.- Documentos con poder cancelatorio emitidos por: la Dirección General del Tesoro Público, SUNAT, mediante los cuales se puede cancelar las obligaciones tributarias. 

Documentos Valorados emitidos por Tesoro Público: 

- Documento Cancelatorio del Tesoro Público 

Documentos Valorados emitidos por Aduanas: 

- Notas de Crédito Negociable - D.S. N°15-94-EF 

- Notas de Crédito Negociable - D.S. N°104-95-EF

- Notas de Crédito Negociable - D.S. N°103-99-EF

- Notas de Crédito Negociable - D.S. N°066-2006-EF

Documentos Valorados emitidos por SUNAT: 

- Notas de Crédito Negociable - SUNAT – D. S. N° 126-94-EF

Fecha de Recaudación.- Fecha en la cual se recibe el pago, en la Caja de Aduana o los Bancos recaudadores. 

Medios de Pago.- Efectivo, Cheque mismo Banco o Cheque de otros Bancos, Documentos Valorados.

Nota de Abono: Documento que contiene el resultado agregado del cuadre diario por partidas presupuestarias y beneficiarios de lo pagado en bancos

Recaudación por Partidas de Ingreso y Beneficiarios.- Reporte que refleja la Ejecución del Presupuesto de Ingresos Tributarios de las Aduanas de la República.  Es utilizado para el control de la ejecución presupuestal de la Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas, en su calidad de ente captador, dentro del marco normativo vigente.

� El módulo de Caja no requiere el CDA para cancelar. El CDA sólo se usa en pago en Bancos.
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