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N°         - 2015/SUNAT/5C0000

 MODIFICAN PROCEDIMENTO GENERAL “EXPORTACION DEFINITIVA”

 INTA-PG.02  (versión 6) 
Callao, 

CONSIDERANDO:

Que por Resolución de Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas N° 137-2009/SUNAT/A se aprobó el procedimiento general “Exportación Definitiva” INTA-PG.02 (versión 6);

Que resulta necesario modificar los numerales  3 y 46 de la sección VII del procedimiento general de Exportación Definitiva INTA-PG.02 (versión 6) respecto de los datos que los despachadores de aduana pueden consignar en la numeración de la declaración Única de aduanas  y de la obligación de los depósitos temporales de la entrega de las mercancías de exportación al transportista para su embarque;
Que conforme al artículo 14° del Reglamento que establece disposiciones relativas a la publicidad, publicación de Proyectos Normativos y Difusión de Normas Legales de Carácter General, aprobado por Decreto Supremo N° 001-2009-JUS, el xx.xx.xxxx se publicó el proyecto de modificación del Procedimiento General de Exportación Definitiva INTA-PG.02 (versión 6) en el portal web de la SUNAT;

De conformidad con el inciso b) del artículo 89° del Reglamento de Organización y Funciones de la SUNAT aprobado por Resolución de Superintendencia N° 122-2014/SUNAT;

SE RESUELVE:

Artículo 1°.- Modifíquese el inciso b) del numeral 3 y numeral 46, literal A de la sección VII del  Procedimiento General “Exportación Definitiva” INTA-PG.02 (versión 6), aprobado por Resolución de Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas N° 137-2009/SUNAT/A, con el texto siguiente:

“3.

(…)

b) Los despachadores de aduana pueden solicitar que la declaración de exportación se asigne a canal rojo, indicando el dígito 1 en el campo TSOLAFO del archivo ADUAHDR1 para la numeración de la declaración, sin perjuicio que la administración aduanera mediante técnicas de gestión de riesgo determine la asignación de canal considerando la capacidad operativa y la información registrada en el sistema informático.”
 “46. Los depósitos temporales son responsables del traslado y entrega de las mercancías al transportista para su embarque, debiendo verificar previamente el cumplimiento de las formalidades aduaneras. Son responsables los exportadores cuando el embarque se efectúa directamente desde el local designado por éste. En todos los casos la mercancía debe acompañarse de la relación detallada debidamente autorizada para los controles que correspondan.”

 Regístrese, comuníquese y publíquese.
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