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N°       -2016-SUNAT/5F0000

MODIFICAN EL PROCEDIMIENTO GENERAL “AUTORIZACIÓN DE OPERADORES DE COMERCIO EXTERIOR” INTA-PG.24 (Versión 3)

Callao, 

CONSIDERANDO:

Que con la Resolución de Intendencia Nacional de Desarrollo Estratégico Aduanero N° 10-2016-SUNAT/5F0000 se aprobó el Procedimiento General “Autorización de Operadores de Comercio Exterior” INTA-PG.24 (Versión 3);

Que es necesario modificar el citado procedimiento con la finalidad de hacer precisiones respecto a las disposiciones exigibles para la acreditación de los representantes legales de los operadores de comercio exterior, ante la autoridad aduanera; así como respecto a la cita de algunos artículos del Reglamento de la Ley General de Aduanas en sus anexos;
En mérito a lo dispuesto en el inciso c) del artículo 89 del Reglamento de Organización y Funciones de la SUNAT, aprobado por la Resolución de Superintendencia N° 122-2014/SUNAT y modificatorias, a la Resolución de Superintendencia N° 172-2015-SUNAT y a la Acción de Personal Encargatura Interina Nº 00063-2016-500000 del 18.07.2016

SE RESUELVE:

Artículo 1º.- Modificar el procedimiento general “Autorización de Operadores de Comercio Exterior” INTA-PG.24 (versión 3)

Modifíquense los Anexos 1, 13, 14, 31 y 42 del procedimiento general “Autorización de Operadores de Comercio Exterior” INTA-PG.24 (versión 3), aprobado por Resolución de Intendencia Nacional n° 10-2016-SUNAT/5F0000, conforme al siguiente detalle:

· Anexo 1, Sección I, Rubro 3

Rubro: Nombre del Representante Legal

Anotar los nombres y apellidos del representante legal en caso de persona jurídica, que debe estar inscrito en el RUC, de corresponder; si es entidad pública, anotar los nombres y apellidos y cargo de la autoridad que suscribe la solicitud.

· Anexo 1, Sección V, Rubro 1

Rubro: Representante legal ante la autoridad aduanera

Anotar los nombres y apellidos del representante legal ante la autoridad aduanera, quien debe estar inscrito en el RUC, de corresponder.

· Anexo 13

El operador debe cumplir con los requisitos establecidos en el artículo 57° del Reglamento y con las siguientes disposiciones: 

· Anexo 14, Sección B, inciso a), segunda viñeta
Documento que acredite el nombramiento del representante legal ante la autoridad aduanera, inscrito en los Registros Públicos, así como en el RUC, de corresponder, en caso de operador persona jurídica.

· Anexo 31

El operador debe cumplir con los requisitos establecidos en los numerales 3), 4), 5) y 6) del artículo 57° del Reglamento y con las siguientes disposiciones: 

· Anexo 42, inciso c)
Documento que acredite el nombramiento del nuevo representante legal ante la autoridad aduanera, inscrito en los Registros Públicos, así como en el RUC, de corresponder.

Artículo 2º.- La presente resolución entrará en vigencia a partir del día siguiente de su publicación en el diario oficial “El Peruano”.

Regístrese, comuníquese y publíquese.
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