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N°              - 2016/SUNAT/5F0000

MODIFICAN PROCEDIMIENTO GENERAL “RESTITUCIÓN 
SIMPLIFICADO DE DERECHOS ARANCELARIOS” 
INTA-PG.07 (versión 4)

Callao, 

CONSIDERANDO:

Que mediante Resolución de Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas N°00118-2014/SUNAT/300000 se aprobó el procedimiento general “Restitución Simplificado de Derechos Arancelarios” INTA-PG.07 (versión 4);

Que mediante Resolución de Intendencia Nacional N°04-2016/SUNAT/5F0000 se aprobó modificar el citado procedimiento, a fin de actualizar la tasa de restitución, regular el trámite de la rectificación electrónica de la solicitud de restitución, la exclusión de empresa vinculada, el uso de la guía de remisión cuando corresponda, entre otras mejoras del sistema informático a implementar; 
Que resulta necesario modificar el mencionado procedimiento, a fin de regular el trámite de acogimiento con declaraciones de Exporta Fácil, reconocer nuevo beneficiario en caso de transferencias de Admisiones Temporales, uso de insumos importados adquiridos como consecuencia de la transferencia de un bloque patrimonial en virtud de una escisión o reorganización simple, entre otras mejoras del sistema informático a implementar; 

En mérito a lo dispuesto en el inciso c) del artículo 89 del Reglamento de Organización y Funciones de la SUNAT, aprobado por Resolución de Superintendencia Nº 122-2014/SUNAT y modificatorias, y estando a lo dispuesto por la Resolución de Superintendencia N° 172-2015/SUNAT;
SE RESUELVE:

Artículo 1.- Incorporación de numeral 3 del literal H de la sección VII, del procedimiento general “Restitución Simplificado de Derechos Arancelarios” INTA-PG.07 (versión 4) 
Incorpórese numeral 3 del literal H de la sección VII, del procedimiento general “Restitución Simplificado de Derechos Arancelarios” INTA-PG.07 (versión 4), aprobado por Resolución de Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas N°00118-2014/SUNAT/300000, modificado por Resolución de Intendencia Nacional N°04-2016/SUNAT/5F0000, con el texto siguiente:

H.
Casos especiales

(…)

3. 
La forma de adquisición por escisión o reorganización patrimonial (insumos) se configura en la segunda modalidad de adquisición del insumo importado. Cuando la constancia de propiedad no está contenida en una factura los documentos de sustento serán: documento de transferencia de los insumos y declaración jurada original.
Artículo 2.- Incorporación de párrafo al numeral 1 De la Exportación; al numeral 3.1 Primera modalidad (Importados directamente por el beneficiario) Del Insumo importado; al numeral 3.2  Segunda modalidad (Importados a través de terceros); al numeral 3.3 Tercera modalidad (Mercancías elaboradas con insumos o materias primas importadas adquiridas de proveedores locales) del literal B. Sección II: Datos de la Exportación e Insumos Importados incorporados y numeral 6) del literal C.  Sección III: Documentación Digitalizada, del Anexo II de la sección XII del procedimiento general “Restitución Simplificado de Derechos Arancelarios” INTA-PG.07 (versión 4)
Incorpórese párrafo al numeral 1 De la Exportación; al numeral 3.1 Primera modalidad (Importados directamente por el beneficiario) Del Insumo importado; al numeral 3.2  Segunda modalidad (Importados a través de terceros); al numeral 3.3 Tercera modalidad (Mercancías elaboradas con insumos o materias primas importadas adquiridas de proveedores locales) del literal B. Sección II: Datos de la Exportación e Insumos Importados incorporados y numeral 6) del literal C.  Sección III: Documentación Digitalizada, del Anexo II de la sección XII del procedimiento general “Restitución Simplificado de Derechos Arancelarios” INTA-PG.07 (versión 4), aprobado por Resolución de Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas N°00118-2014/SUNAT/300000, modificado por Resolución de Intendencia Nacional N°04-2016/SUNAT/5F0000, con el texto siguiente:
ANEXO II

Instrucciones para el llenado del Formulario Electrónico –  Solicitud de Restitución – Drawback Web
(…)

B.   Sección II: Datos de la Exportación e Insumos Importados incorporados
 

El instructivo de la Sección II precisa la información requerida para declarar los bienes exportados e insumos incorporados en dichos bienes, además de la información del encargo de producción y deducción de insumos de ser el caso.

De la exportación
1. La información de la(s) DAM(s) de exportación, para ello ingresará el “Número”, “Serie” y el “Valor FOB sujeto a restitución de la serie”.

· Número: Se indica el número de  DAM de exportación regularizada con que se exportó el bien.

· Serie: Se indica la serie de la DAM de exportación por la que se solicita el beneficio.

· Valor FOB sujeto a restitución de la serie: El sistema muestra por defecto el valor FOB de la serie de la DAM de exportación o el saldo del valor FOB que exista para la “Serie” indicada por el beneficiario, el valor tiene que ser confirmado o rectificado por un valor menor por el beneficiario (Nunca mayor), el valor debe estar deducido de comisiones, otros gastos y costo del oro de existir. La suma automática que haga el sistema de estos valores constituye el “Total de FOB a Restituir por DAM de exportación” y la suma automática de estos nuevos montos asociados a la “Solicitud de Restitución” da como resultado el “Total FOB sujeto a restitución de la Solicitud”.
En los casos de DAM de Exporta Fácil 48/13 su regularización corresponderá a verificar medio de transporte igual a “0” y fecha del sistema mayor a 15 días hábiles contados a partir del día siguiente de la fecha de embarque.
(…)

Del insumo importado:

3. Para sustentar la incorporación del insumo importado o mercancía elaborada con insumos importados en el bien exportado se selecciona por serie de DAM de exportación cuál es la modalidad de incorporación. Las modalidades de incorporación son 3 y una de Deducción de Insumos, así tenemos:

3.1 Primera modalidad (Importados directamente por el beneficiario).

3.2 Segunda modalidad (Importados a través de terceros).
3.3 Tercera modalidad (Mercancías elaboradas con insumos o materias primas importadas adquiridas de proveedores locales).

3.4 Deducción de Insumos (Solo para la segunda modalidad).

Dependiendo de la modalidad seleccionada se ingresará la siguiente información:

3.1 Primera modalidad (Importados directamente por el beneficiario).

· Número de la DAM de Importación y/o Admisión Temporal: Ingresar el número de la DAM de importación para el consumo y/o Admisión Temporal, que ampara la nacionalización del insumo.

· Serie de la DAM: Ingresar la serie de la DAM que sustenta la nacionalización del insumo, en el caso de la DAM de admisión temporal se debe indicar o seleccionar la liquidación de cobranza asociada a la serie que sustenta la nacionalización del insumo.

Cuando corresponda a casos de transferencia de admisión temporal, el registro de nuevo beneficiario es validado por el sistema, considerando que el RUC corresponda al registrado en la L/C y al registro de transferencia.

Otra forma de adquisición de insumo por escisión o reorganización patrimonial

· Solo cuando corresponda a la forma de adquisición de insumos por escisión o reorganización patrimonial, a la pregunta ¿Se trata de otras formas de adquisición, importado directamente por un tercero? antes de registrar la información de dichos insumos debe marcarse la respuesta “Si”; a fin de llevar el control de saldo de la cantidad utilizada de la serie de la DAM de importación.
(…)
3.2   Segunda modalidad (Importados a través de terceros).
Información de la Factura de Compra Local:
·   RUC del proveedor local: Registrar el RUC del proveedor local del insumo según comprobante de pago que sustenta la adquisición del insumo.
·   Número de la Factura de Compra Local: Registrar el número del comprobante de pago que sustenta la adquisición del insumo. 

·   Fecha de la Factura: Registrar la fecha del comprobante de pago que sustenta la adquisición del insumo; cuando la fecha sea mayor a la fecha de ingreso a zona primaria (exportación normal) o a la fecha de embarque para el caso de embarque directo, el sistema requerirá que se ingrese número y fecha de la guía de remisión, que sustente la entrega del insumo antes de la fecha de ingreso a zona primaria (exportación normal) del bien exportado o antes de la fecha de embarque para los casos de embarque directo.
·   N° de Ítem de Factura: Un comprobante de pago puede tener uno o más números de ítems que acrediten la adquisición de distintos insumos. Corresponde registrar el número de ítem relacionado al insumo detallado en el comprobante de pago y que está relacionado a la serie de la DAM de exportación del bien  donde fue incorporado. 

·   Descripción de la mercancía por ítem de Factura: Por cada número de ítem del comprobante de pago registrado se debe ingresar la descripción del insumo detallado en el comprobante de pago de adquisición de insumo.

Otra forma de adquisición de insumo por escisión o reorganización patrimonial

·   Solo cuando corresponda a la forma de adquisición de insumos por escisión o reorganización patrimonial, a la pregunta ¿Se trata de otras formas de adquisición de compra local? antes de registrar la información de dichos insumos debe marcarse la respuesta “Si”; a fin de llevar el control de saldo de la cantidad utilizada del comprobante.

(…)
3.3
Tercera modalidad (Mercancías elaboradas con insumos o materias primas importadas adquiridas de proveedores locales): 
Información de la Factura de Compra Local:
· RUC del proveedor local: Registrar el RUC del proveedor local de la mercancía adquirida a terceros que ha sido elaborada con insumos importados según comprobante de pago que sustenta la adquisición.

· Número de la Factura de Compra Local: Registrar el número del comprobante de pago que sustenta la adquisición de la mercancía. 
· Fecha de la Factura: Registrar la fecha del Comprobante de Pago que sustenta la adquisición de la mercancía; cuando la fecha sea mayor a la fecha de ingreso a zona primaria (exportación normal) o a la fecha de embarque para el caso de embarque directo, el sistema requerirá que se ingrese número y fecha de Guía de Remisión, que sustente la entrega de la mercancía elaborada con insumo importado antes de la fecha de ingreso de la mercancía exportada a zona primaria (exportación normal) o antes de la fecha de embarque para los casos de embarque directo.    

· N° de Ítem de Factura: Un comprobante de pago puede tener uno o más números de ítems que acrediten la adquisición de distintas mercancías elaboradas con insumos importados. Corresponde registrar el número de ítem relacionado a la mercancía adquirida y detallada en el Comprobante de pago y que está relacionada a la serie de la DAM de exportación del bien donde fue incorporada. 

· Descripción de la mercancía por ítem de Factura: Por cada número de ítem del comprobante de pago registrado se debe ingresar la descripción de las mercancías adquiridas en el mercado local que han sido elaboradas con insumos importados detalladas en el comprobante de pago de adquisición de mercancías.
Otra forma de adquisición de insumo por escisión o reorganización patrimonial

· Solo cuando corresponda a la forma de adquisición de insumos por escisión o reorganización patrimonial, a la pregunta ¿Se trata de otras formas de adquisición de compra local? antes de registrar la información de dichos insumos debe marcarse la respuesta “Si”; a fin de llevar el control de saldo de la cantidad utilizada del comprobante.

(…)
C.  Sección III: Documentación Digitalizada. 

(…)
6. Documento de Transferencia (insumo):
Adjuntar los archivos correspondientes que acrediten la transferencia a su favor del bloque patrimonial que comprende al insumo y/o mercancía de corresponder, que sustentan el beneficio.

Artículo 4.- Vigencia

La presente resolución entrará en vigencia el XXXX de 2016. 

Regístrese, comuníquese y publíquese. 
