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N°               -2017-SUNAT/5F0000

MODIFICAN EL PROCEDIMIENTO ESPECÍFICO “APLICACIÓN DE PREFERENCIAS AL AMPARO DEL PROTOCOLO ADICIONAL AL ACUERDO MARCO DE LA ALIANZA DEL PACÍFICO” 
INTA-PE.01.34 (versión 1)
Callao, 
CONSIDERANDO:

Que con la Resolución de Intendencia Nacional N.° 08-2016-SUNAT/5F0000 se aprobó el Procedimiento Específico “Aplicación de Preferencias al amparo del Protocolo Adicional al Acuerdo Marco de la Alianza del Pacífico” INTA-PE.01.34 (versión 1); 
Que mediante la Declaración de Paracas del 3-7-2013, los presidentes de los gobiernos de Chile, Colombia, Estados Unidos Mexicanos y Perú acordaron la incorporación del certificado de origen a las Ventanillas Únicas de Comercio Exterior (VUCEs) en los países de la Alianza del Pacífico en el segundo semestre de 2016;
Que resulta conveniente instruir a las aduanas y a los operadores de comercio exterior respecto a la aplicación de la primera etapa de la incorporación del certificado de origen en las VUCEs;
Que la Primera Disposición Complementaria Final del Reglamento de la Ley General de Aduanas, aprobado por Decreto Supremo N.º 010-2009-EF, establece que la Superintendencia Nacional de Aduanas y de Administración Tributaria -SUNAT aprobará los procedimientos, instructivos, circulares y otros documentos necesarios para la aplicación de lo dispuesto en la Ley General de Aduanas, Decreto Legislativo N.º 1053 y su Reglamento;
En mérito a lo dispuesto en el inciso c) del artículo 89º del Reglamento de Organización y Funciones de la SUNAT aprobado por Resolución de Superintendencia N.º 122-2014/SUNAT y modificatorias, y Facsímil N°   -2017. 

SE RESUELVE:

Artículo 1°.- Sustitúyase los numerales 1 inciso (a) del rubro B1 y 1 inciso (a) del rubro B2 de la Sección VII del Procedimiento Específico “Aplicación de Preferencias al amparo del Protocolo Adicional al Acuerdo Marco de la Alianza del Pacífico” INTA-PE.01.34 (versión 1), aprobado mediante Resolución de Intendencia Nacional N.° 08-2016-SUNAT/5F0000, con los siguientes textos:
“B1) Solicitud del Trato Preferencial Internacional (TPI)
1. Para solicitar el TPI 815, el despachador de aduana debe tener en su poder lo siguiente:
a) El certificado de origen emitido de conformidad con lo establecido en el Capítulo 4 del Protocolo. El certificado de origen emitido para el importador podrá  obtenerse de la VUCE.
…”

“B2) Control de la solicitud del TPI
1. El funcionario aduanero designado verifica que:
a) El certificado de origen haya sido emitido de conformidad con el Capítulo 4 del Protocolo. El funcionario aduanero podrá consultar en la VUCE el certificado de origen emitido para el importador.



…”


Artículo 2°.- Vigencia

La presente resolución entrará en vigencia a partir del XXX.

Regístrese, comuníquese y publíquese.

