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N°           -2017-SUNAT/310000

MODIFICAN EL PROCEDIMIENTO GENERAL “AUTORIZACION DE OPERADORES DE COMERCIO EXTERIOR” DESPA-PG.24 (Versión 3)

 Callao,

CONSIDERANDO:

Que mediante la Resolución de Intendencia Nacional Nº 10-2016-SUNAT/5F0000 se aprobó el Procedimiento General “Autorización de Operadores de Comercio Exterior” DESPA-PG.24 (Versión 3);

Que, el artículo 16 del Reglamento de la Ley General de Aduanas, aprobado por el Decreto Supremo N° 010-2009-EF, establece que los operadores de comercio exterior deben registrar ante la Administración Aduanera a los representantes legales, despachadores oficiales, auxiliares o auxiliares de despacho, que intervienen en su representación personal y habitualmente en los trámites y gestiones ante la Administración Aduanera, según corresponda;

Que uno de los requisitos para el registro del referido personal de los operadores de comercio exterior es la copia del comprobante de pago para el otorgamiento de carné de identificación por la Administración Aduanera, conforme lo establece el Anexo 14 del Procedimiento General “Autorización de Operadores de Comercio Exterior” DESPA-PG.24 (versión 3), exigible también para el registro de nuevo personal, como es dispuesto por los Anexos 42, 43 y 44 del citado procedimiento general;
Que para el inicio, prosecución o conclusión de todo procedimiento, común o especial, las entidades quedan prohibidas de solicitar a los administrados la presentación de documentos de identidad personal distintos al Documento Nacional de Identidad, así como solo se exigirá para los ciudadanos extranjeros carné de extranjería o pasaporte según corresponda, de conformidad con lo establecido en el artículo 46 numeral 46.1.5 del Texto Único Ordenado de la Ley N° 27444, Ley del Procedimiento Administrativo General, aprobado por el Decreto Supremo Nº 006-2017-JUS;  

Que, en ese sentido, el personal de los operadores de comercio exterior que realiza trámites y gestiones ante la Administración Aduanera solo debe identificarse mediante sus DNI o carnés de  extranjería, según el caso, por lo que corresponde la modificación  de los Anexos 14, 42, 43 y 44 del Procedimiento General “Autorización de Operadores de Comercio Exterior” DESPA-PG.24 (versión 3), dejando sin efecto la exigibilidad de la copia del comprobante de pago para el otorgamiento del carné de identificación por la Administración Aduanera;
En mérito a lo dispuesto en el artículo 245°-C del Reglamento de Organización y Funciones de la SUNAT, aprobado por la Resolución de Superintendencia N° 122-2014/SUNAT y modificatorias, y al artículo 2° de la Resolución de Superintendencia N° 190-2017/SUNAT.

SE RESUELVE:

Artículo 1. Modificación de los Anexos 14, 42, 43 y 44 del Procedimiento General “Autorización de Operadores de Comercio Exterior DESPA-PG-24 (Versión 3)
Déjese sin efecto las disposiciones siguientes de los Anexos 14, 42, 43 y 44 del Procedimiento General “Autorización de Operadores de Comercio Exterior DESPA-PG-24 (Versión 3), aprobado por la Resolución de Intendencia Nacional Nº 10-2016-SUNAT/5F0000: 

· El último párrafo del Anexo 14;

· El inciso f) de los Anexos 42 y 43; y

· El inciso e) del Anexo 44.

Artículo 2. Vigencia

La presente resolución entrara en vigencia a partir del dia siguiente de su publicación en el diario oficial “El Peruano”.

Regístrese, comuníquese y publíquese.
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