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SOLICITUD  DE RESTITUCIÓN DE DERECHOS            



Producción Propia

EMPRESAS VINCULADAS:

SECCION I: DATOS GENERALES



Local Propio

Tipo de Domicilio



Producción Por 

Encargo

Otro Local/Alquilado

Otro Local/Alquilado Local del Encargado

EMPRESAS VINCULADAS EXCLUIDAS:

RUC

RUC



Razón Social



Razón Social



¿Se ha hecho uso de regímenes temporales y/o de perfeccionamiento activo,  así como de las franquicias aduaneras especiales y/o exoneraciones o rebajas 

arancelarias de cualquier tipo?

Del insumo importado

¿Tiene monto a deducir por comisiones y otros gastos deducibles?. 

¿Tiene monto a deducir por concepto de costo del oro contenido en el producto exportado?. 

¿El valor CIF de los insumos importados supera el 50% del valor FOB del producto exportado y/o incumple el art.3° de la Ley 28194?

Beneficiario

RUC



Razón Social



N°              - 2017/SUNAT/5F0000

MODIFICAN PROCEDIMIENTO GENERAL “RESTITUCIÓN SIMPLIFICADO DE DERECHOS ARANCELARIOS” DESPA-PG.07 (VERSIÓN 4)

Callao, 

CONSIDERANDO:

Que mediante Resolución de Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas N°00118-2014/SUNAT/300000 se aprobó el procedimiento general “Restitución Simplificado de Derechos Arancelarios” DESPA-PG.07 (versión 4);

Que, mediante Resolución de Intendencia Nacional N° 07-2017-SUNAT/5F0000 se aprobó la nueva codificación de los procedimientos relacionados a los procesos del servicio aduanero;  

Que resulta necesario modificar el citado procedimiento, a fin de actualizar la tasa de restitución aplicable y orientar al beneficiario en el cumplimiento de los requisitos necesarios para un correcto acogimiento al beneficio, evitando reparos posteriores en la fiscalización; 
En mérito a lo dispuesto en el inciso c) del artículo 89 del Reglamento de Organización y Funciones de la SUNAT, aprobado por Resolución de Superintendencia Nº 122-2014/SUNAT y modificatorias, y estando a lo dispuesto por la Resolución de Superintendencia N° 172-2015/SUNAT;
SE RESUELVE:
Artículo 1.- Modificación de la sección V, numeral 1 del literal C de la sección VI y numeral 7 del literal A  del Anexo II de la sección XII del procedimiento general “Restitución Simplificado de Derechos Arancelarios” DESPA-PG.07 (versión 4)

Modificase la sección V, numeral 1 del literal C de la sección VI y numeral 7 del literal A  del Anexo II de la sección XII del procedimiento general “Restitución Simplificado de Derechos Arancelarios” DESPA-PG.07 (versión 4) aprobado por Resolución de Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas N°00118-2014/SUNAT/300000, con el texto siguiente:

 “V. BASE LEGAL
· Ley General de Aduanas, aprobada por Decreto Legislativo Nº 1053 publicado el 27.6.2008 y normas modificatorias.

· Reglamento de la Ley General de Aduanas, aprobado por Decreto Supremo Nº 010-2009-EF publicado el 16.1.2009 y normas modificatorias.

· Tabla de Sanciones aplicables a las infracciones previstas en la Ley General de Aduanas, aprobada por Decreto Supremo N° 031-2009-EF publicado el 11.2.2009 y normas modificatorias. 

· Ley que regulariza infracciones de la Ley General de Aduanas - Ley N° 28438 publicada el 28.12.2004.

· Ley que establece disposiciones complementarias en relación con la restitución indebida de derechos arancelarios - Ley N° 29326 publicada el 5.3.2009.

· Reglamento del Procedimiento de Restitución Simplificado de Derechos Arancelarios, aprobado por Decreto Supremo Nº 104-95-EF publicado el 23.6.1995 y normas modificatorias.

· Disposiciones para acogerse al Procedimiento de Restitución Simplificado de Derechos Arancelarios, aprobadas por Resolución Ministerial N° 195-95-EF publicada el 31.12.1995 y Resolución Ministerial N° 695-2010-EF/15 publicada el 30.12.2010.

· Lista de Partidas Arancelarias excluidas de la restitución de derechos arancelarios, aprobada por Decreto Supremo Nº 127-2002-EF publicado el 25.8.2002 y normas modificatorias.

· Ley de los Delitos Aduaneros - Ley N° 28008 publicada el 19.6.2003 y normas modificatorias.

· Reglamento de la Ley de los Delitos Aduaneros, aprobado por Decreto Supremo N° 121-2003-EF publicado el 27.8.2003 y normas modificatorias.

· Texto Único Ordenado del Código Tributario, aprobado por Decreto Supremo N° 133-2013-EF publicado el 22.6.2013.

· Criterios de Vinculación, artículo 24° del Reglamento de la Ley del Impuesto a la Renta, aprobado por Decreto Supremo N° 122-94-EF publicado el 21.9.1994 y normas modificatorias.

· Ley de Títulos Valores - Ley N° 27287 publicada el 19.6.2000 y normas modificatorias.

· Ley General de Sociedades – Ley N° 26887 publicada el 9.12.1997 y normas modificatorias.

· Texto Único Ordenado de la Ley del Procedimiento Administrativo General, aprobado por Decreto Supremo N° 006-2017-JUS publicado el 20.3.2017.

· Reglamento de Comprobantes de Pago, aprobado por Resolución de Superintendencia N° 007-99/SUNAT publicada el 24.1.1999 y normas modificatorias.

· Reglamento de Organización y Funciones de la Superintendencia Nacional de Aduanas y de Administración Tributaria, aprobado por Decreto Supremo Nº 115-2002-PCM publicado el 28.10.2002 y normas modificatorias.

· Cronograma de Implementación, aprobado por Resolución de Superintendencia N° 075-2014/SUNAT publicada el 15.3.2014.

· Ley para la lucha contra la evasión y para la formalización de la economía – Ley N°28194 publicada el 26.3.2004  y normas modificatorias.

(…)
VI.   DISPOSICIONES GENERALES
(…)

C. Del monto a restituir

1. El monto a restituir es equivalente al cuatro por ciento (4%) del valor FOB del bien exportado, con el tope del cincuenta por ciento (50%) de su costo de producción, correspondiendo aplicar la tasa vigente al momento de la aprobación de la Solicitud. Este monto tiene naturaleza tributaria.
(…)
XII. 
ANEXOS
Anexo II: Instrucciones para el llenado del Formulario Electrónico – Solicitud de Restitución – Drawback Web

(…)

A. Sección I: Datos Generales de la Solicitud
(…)
7. El valor CIF de los insumos importados supera el 50% del valor FOB del producto exportado y/o incumple el artículo 3° de la Ley N° 28194?.
Se dan dos opciones de selección “Si” y “No”.

7.1 Si: Se selecciona esta opción cuando el valor CIF de los insumos importados supera el 50% del valor FOB del producto exportado y/o el contribuyente no utiliza medios de pago a través de empresas del Sistema Financiero o de empresas bancarias o financieras no domiciliadas, tales como: depósito en cuentas, giros, transferencia de fondos, órdenes de pago, entre otros, para pagar todas sus obligaciones de suma de dinero a partir de tres mil quinientos nuevos soles (S/.3,500) o mil dólares americanos (US$1,000), aún cuando se cancelen mediante pagos parciales menores a dichos montos, conforme lo prevé la Ley N° 28194 "Ley para la lucha contra la evasión y para la formalización de la economía".
Las empresas del Sistema Financiero comprendidas son: Las empresas bancarias, empresas financieras, cajas municipales de ahorro y crédito, cooperativas de ahorro y crédito autorizadas a captar depósitos del público, cajas rurales de ahorro y crédito, cajas municipales de crédito popular y empresas de desarrollo de la pequeña y micro empresa –EDPYMES- a que se refiere la Ley General del Sistema Financiero y del Sistema de Seguros y Orgánica de la Superintendencia de Banca y Seguros, Ley N° 26702, y normas modificatorias.    
7.2 No: Se selecciona esta opción cuando el valor CIF de los insumos importados no supera el 50% del valor FOB del producto exportado y el contribuyente utiliza medios de pago a través de empresas del Sistema Financiero o de empresas bancarias o financieras no domiciliadas, tales como: depósito en cuentas, giros, transferencia de fondos, órdenes de pago, entre otros, para pagar todas sus obligaciones de suma de dinero a partir de tres mil quinientos nuevos soles (S/.3,500) o mil dólares americanos (US$1,000), aún cuando se cancelen mediante pagos parciales menores a dichos montos, conforme lo prevé la Ley N° 28194 "Ley para la lucha contra la evasión y para la formalización de la economía".

(…)

Artículo 2.- Modificación del Anexo I de la sección XII del procedimiento general “Restitución Simplificado de Derechos Arancelarios” DESPA-PG.07 (versión 4)
Modificase el Anexo I de la sección XII del procedimiento general “Restitución Simplificado de Derechos Arancelarios” DESPA-PG.07 (versión 4) aprobado por Resolución de Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas N°00118-2014/SUNAT/300000, según anexo adjunto a la presente.
Artículo 3.- Entiéndase que toda mención hecha en el procedimiento general “Restitución Simplificado de Derechos Arancelarios” INTA-PG.07 a otros procedimientos con las siglas INTA e INPCFA deberá entenderse referida a las siglas DESPA y CONTROL, respectivamente.

Regístrese, comuníquese y publíquese. 
ANEXO I
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Factura de Compra Local a deducir

FACTURA DE COMPRA LOCAL A DEDUCIR POR SERIE DE DAM DE EXPORTACIÓN

DEDUCCION DE INSUMO

3RA. MODALIDAD: Mercancía adquirida en el mercado local - Declarar Información de Factura de Compra Local y DAM de Importación o Admisión Temporal

DAM DE EXPORTACION

DAM DE EXPORTACION



SECCION II: DATOS DE LA EXPORTACIÓN E INSUMOS INCORPORADOS

DAM de Exportación

Descripcion



Monto Solicitado

 US$

Encargo de 

Produccion Aduana



Encargo de Producción

Factura de Servicio / Recibo por Honorarios

DAM de Importación y/o Admisión Temporal DAM DE EXPORTACION

2RA. MODALIDAD: Insumo adquirido en el mercado local - Declarar Información de factura de Compra Local y DAM de Importación o Admisión Temporal

DAM DE EXPORTACION

INCORPORACIÓN DE INSUMO

1RA. MODALIDAD: Importación Directa -Declarar información de DAM de Importación o Admisión Temporal

DAM DE IMPORTACIÓN Y/O ADMISIÓN TEMPORAL POR SERIE DE DAM DE EXPORTACIÓN

Descripción del servicio prestado a la 

Mercancía



DAM DE IMPORTACIÓN Y/O ADMISIÓN TEMPORAL  POR ÍTEM DE FACTURA DE COMPRA LOCAL 

FACTURA DE COMPRA LOCAL POR SERIE DE DAM DE EXPORTACIÓN

DAM DE IMPORTACIÓN Y/O ADMISIÓN TEMPORAL  POR ÍTEM DE FACTURA DE COMPRA LOCAL 

Factura de Compra Local del Insumo

Factura de Compra Local del Insumo

DAM DE EXPORTACION

Régimen



N° Factura



DAM de Importación y/o Admisión Temporal Factura de compra Local

NUMERO



FACTURA DE COMPRA LOCAL POR SERIE DE DAM DE EXPORTACIÓN



Año



DAM de Importación y/o Admisión Temporal

Régimen



Factura de compra Local

Fecha de Factura N° Factura



Cantidad Total por ítem de 

Factura



Descripción de Mercancía
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Factura de Compra Local (Insumo)

Sustento para Exclusión de Empresa Vinculada

SECCION III: DOCUMENTACIÓN  ADJUNTADA

Documento de Encargo de Producción

Declaración Jurada de Proveedor Local


