
N°          -2019/SUNAT

MODIFICAN EL PROCEDIMIENTO ESPECÍFICO “APLICACIÓN DE PREFERENCIAS AL AMPARO DEL PROTOCOLO ADICIONAL AL ACUERDO MARCO DE LA ALIANZA DEL PACÍFICO”

DESPA-PE.01.34 (versión 1)
Callao, 

CONSIDERANDO:

Que mediante Resolución de Intendencia Nacional N° 08-2016-SUNAT/5F0000 se aprobó el Procedimiento Específico “Aplicación de Preferencias al amparo del Protocolo Adicional al Acuerdo Marco de la Alianza del Pacífico” INTA-PE.01.34 (versión 1), el cual fue recodificado como DESPA-PE.01.34 (versión 1), y modificado con Resolución de Intendencia Nacional N° 09-2018-SUNAT/310000; 

Que mediante Decreto Supremo N° 001-2018-MINCETUR, se puso en ejecución la Decisión N° 4 de la Comisión de Libre Comercio del Protocolo Adicional al Acuerdo Marco de la Alianza del Pacífico relativa al “Procedimiento General para la Emisión y Recepción de Certificados de Origen Emitidos y Firmados Electrónicamente en el marco de la interoperabilidad de las Ventanilla Únicas de Comercio Exterior en la Alianza del Pacífico” para la República del Perú, la República de Chile y la República de Colombia, y con Decreto Supremo N° 002-2018-MINCETUR para los Estados Unidos Mexicanos;

Que en consecuencia, resulta necesario adecuar el referido procedimiento a fin de armonizarlo con la Decisión N° 4 de la Comisión de Libre Comercio del Protocolo Adicional al Acuerdo Marco de la Alianza del Pacífico
; 

Conforme a lo dispuesto en el tercer párrafo del numeral 40.1 del artículo 40 del Texto Único Ordenado de la Ley Nº 27444 - Ley del Procedimiento Administrativo General y modificatorias, aprobado por Decreto Supremo N° 004-2019-JUS y en uso de las atribuciones conferidas por el artículo 5 de la Ley Nº 29816 - Ley de Fortalecimiento de la SUNAT y modificatorias y el inciso o) del artículo 8 del Reglamento de Organización y Funciones de la SUNAT, aprobado por Resolución de Superintendencia Nº 122-2014/SUNAT y modificatorias;
SE RESUELVE:

Artículo 1. Modificación de diversas disposiciones del procedimiento específico “Aplicación de Preferencias al amparo del Protocolo Adicional al Acuerdo Marco de la Alianza del Pacífico” DESPA-PE.01.34 (versión 1)
Modificase las secciones I, II, III, y V; el numeral 1 de la Sección VI; el Rubro A1) y el numeral 1 del Rubro A2), los numerales 1, 2 y 3 del Rubro B1), el numeral 1 del Rubro B2) y el inciso b) del Rubro C1) de la Sección VII del procedimiento específico “Aplicación de Preferencias al amparo del Protocolo Adicional al Acuerdo Marco de la Alianza del Pacífico” DESPA-PE.01.34 (versión 1), aprobado por Resolución de Intendencia Nacional N° 08-2016-SUNAT/5F0000, y modificado con Resolución de Intendencia Nacional N° 09-2018-SUNAT/310000, conforme al texto siguiente:

“I. OBJETIVO

Establecer las pautas a seguir para la importación para el consumo de mercancías con preferencias arancelarias otorgadas por el Perú al amparo del “Protocolo Adicional al Acuerdo Marco de la Alianza del Pacifico”, en adelante el Protocolo, así como la Decisión N° 4 de la Comisión de Libre Comercio del Protocolo, en adelante la Decisión.”

“II. ALCANCE
Está dirigido al personal de la Superintendencia Nacional de Aduanas y de Administración Tributaria - SUNAT y a los operadores de comercio exterior Y declarantes que intervienen en la importación para el consumo de mercancías con preferencias arancelarias al amparo del Protocolo y la Decisión.”

“III. RESPONSABILIDAD
Son responsables de la aplicación, cumplimiento y seguimiento de lo dispuesto en el presente procedimiento el Intendente Nacional de Desarrollo e Innovación Aduanera, el Intendente Nacional de Sistemas de Información, el Intendente Nacional de Control Aduanero, los intendentes de aduana de la República y el personal de la SUNAT que interviene en el procedimiento.”

“V. BASE LEGAL

- 
Ley General de Aduanas, Decreto Legislativo N° 1053, publicado el 27.6.2008 y modificatorias.

- 
Reglamento de la Ley General de Aduanas, aprobado por Decreto Supremo N° 010-2009-EF, publicado el 16.1.2009 y modificatorias.

-
Tabla de Sanciones aplicables a las infracciones previstas en la Ley General de Aduanas, aprobada por Decreto Supremo N° 031-2009-EF, publicada el 11.2.2009 y modificatorias.

-
Texto Único Ordenado del Código Tributario, aprobado por Decreto Supremo Nº 133-2013-EF, publicado el 22.6.2013 y modificatorias.
- Texto Único Ordenado de la Ley Nº 27444, Ley del Procedimiento Administrativo General, aprobado por Decreto Supremo Nº 004-2019-JUS, publicado el 25.1.2019.
-
Ley de los Delitos Aduaneros, Ley Nº 28008, publicada el 19.6.2003 y modificatorias. 

-
Reglamento de la Ley de los Delitos Aduaneros, aprobado por Decreto Supremo Nº 121-2003-EF, publicado el 27.8.2003 y modificatorias. 

- 
Reglamento del Procedimiento de Verificación de Origen de las Mercancías, aprobado por Decreto Supremo Nº 004-2009-MINCETUR, publicado el 15.1.2009.
-
Decreto Supremo N° 062-2015-RE que ratifica el Protocolo, publicado el 25.11.2015. 

-
Decreto Supremo Nº 003-2016-MINCETUR que pone en ejecución a partir del 1.5.2016 el Protocolo, publicado el 30.4.2016.

-
Decisión N° 1 de la Comisión de Libre Comercio del Protocolo Adicional al Acuerdo Marco de la Alianza del Pacífico relativa al Reconocimiento de los documentos Firmados Electrónicamente en el marco de la interoperabilidad de las Ventanilla Únicas de Comercio Exterior en la Alianza del Pacífico, puesta en ejecución con Decreto Supremo N° 003-2017-MINCETUR, publicada el 29.3.2017.

-
Decisión N° 4 de la Comisión de Libre Comercio del Protocolo Adicional al Acuerdo Marco de la Alianza del Pacífico relativa al “Procedimiento General para la Emisión y Recepción de Certificados de Origen Emitidos y Firmados Electrónicamente en el marco de la interoperabilidad de las Ventanilla Únicas de Comercio Exterior en la Alianza del Pacífico”, puesta en ejecución a partir del 21 de abril de 2018 para la República del Perú, la República de Chile y la República de Colombia con Decreto Supremo N° 001-2018-MINCETUR, publicada el 20.4.2018; y a partir del 24 de junio de 2018 para los Estados Unidos Mexicanos con Decreto Supremo N° 002-2018-MINCETUR, publicada el 30.5.2018.”
“VI. DISPOSICIONES GENERALES

1. 
El presente procedimiento se aplica a la importación para el consumo de mercancías con preferencias arancelarias otorgadas por el Perú que se realizan al amparo del Protocolo y la Decisión.
 (…)”
“VII. DESCRIPCIÓN 

A) ACCIONES PREVIAS AL DESPACHO 

A1) Tratamiento arancelario

Las preferencias arancelarias se aplican a la importación para el consumo de mercancías originarias de Chile, Colombia o México de conformidad con el Capítulo 3 “Acceso a Mercados” y Capítulo 4 “Reglas de Origen y procedimientos Relacionados con el Origen” del Protocolo, incluidos sus anexos y apéndices, así como la Decisión. 

A2) Certificado de origen

1. El certificado de origen escrito o electrónico debe ser emitido de acuerdo con el formato y su instructivo establecidos en el Anexo 4.17 del Protocolo, el cual es expedido por una autoridad competente del país de origen de la mercancía. 

Cuando se trate de un certificado de origen electrónico se tendrá en consideración adicionalmente lo señalado en la Decisión.
Cuando se trate de certificados de origen escritos, los nombres y sellos de las autoridades competentes para emitir certificados de origen bajo este Protocolo, así como los nombres y firmas de los funcionarios acreditados, deben corresponder a los registrados en el Módulo de Firmas de la SUNAT. En estos casos, los operadores de comercio exterior pueden consultar en el portal de la SUNAT (http://www.aduanet.gob.pe/aduanas/informao/tgcertiori.htm), la relación de las autoridades competentes y de los funcionarios acreditados para emitir certificados de origen.

           (…)

B) 
ACCIONES DURANTE EL DESPACHO

           B1) Solicitud del Trato Preferencial Internacional (TPI)

1. Para solicitar el TPI 815, el despachador de aduana debe tener en su poder lo siguiente:
a) El certificado de origen emitido de conformidad con lo establecido en el Capítulo 4 del Protocolo. Cuando se trate de un certificado de origen electrónico se tendrá en consideración adicionalmente lo señalado en la Decisión.
(…) 

2. En el formato A de la declaración aduanera de mercancías, el despachador de aduana debe consignar, además de los datos requeridos para una importación para el consumo, lo siguiente: 
- Casilla 7.19: Subpartida nacional de la mercancía, de acuerdo al Arancel Nacional de Aduanas vigente.

-  Casilla 7.22: Tipo de Margen (TM): se consigna el código del tipo de margen que aparece en el portal de la SUNAT. En caso la subpartida nacional no tenga TM no se llena esta casilla.

-  Casilla 7.23: Código del TPI 815.

-  Casilla 7.26: País de origen: CL (Chile), CO (Colombia), o MX (México).
- Tránsito, transbordo o almacenamiento en un tercer país:

1: Si hubo tránsito o transbordo en un país no Parte.

2: No hubo tránsito, transbordo o almacenamiento en un país no Parte.

3: Si hubo almacenamiento en un país no Parte.  

Adicionalmente:

Cuando se trate de un certificado de origen electrónico se deberá transmitir lo siguiente:

· Indicador de certificado de origen electrónico con el valor “1”.
· Casilla 7.9: Número del certificado de origen electrónico.

Cuando se trate de un certificado de origen escrito se deberá transmitir lo siguiente:
· Casilla 7.9: Número y fecha del certificado de origen.
-     Tipo de Certificado:

       1: Certificado de origen para un solo embarque; o

· Nombre del productor de la mercancía
· Criterio de origen:

1: Cuando la mercancía es totalmente obtenida o producida enteramente en el territorio de una o más Partes (artículo 4.2 párrafo (a) del Protocolo). 

2: Cuando la mercancía es producida en el territorio de una o más Partes, a partir de materiales no originarios, siempre que cumplan con los requisitos específicos de origen de conformidad con el Anexo 4.2 del Protocolo (artículo 4.2 párrafo (c) del Protocolo).

3: Cuando la mercancía es producida enteramente en el territorio de una o más Partes, a partir exclusivamente de materiales que califican como originarios (artículo 4.2 párrafo (b) del Protocolo).
· Número de registro del funcionario autorizado para suscribir certificados de origen
Cuando no se requiera de certificado de origen se deberá transmitir lo siguiente:

· Tipo de Certificado:

      4: No requiere de certificado de origen.

3. Cuando se trate de una DS, se debe consignar, además de los datos requeridos para una importación para el consumo, lo siguiente:

- Casilla 6.2: Subpartida nacional de la mercancía. 

- Casilla 6.9: TPI 815.

- La demás información señalada en el numeral 2 precedente, según el tipo de certificado de origen.
B2) Control de la solicitud del TPI

1. El funcionario aduanero designado verifica que:

a) El certificado de origen haya sido emitido de conformidad con el Capítulo 4 del Protocolo. 

Cuando se trate de un certificado de origen electrónico se tendrá en consideración adicionalmente lo señalado en la Decisión, consultando el certificado a través del portal del funcionario aduanero.
(…)

C) 
ACCIONES CON POSTERIORIDAD AL DESPACHO

C1) Solicitud del TPI posterior al despacho

(…)

b) El certificado de origen. Cuando se trate de un certificado de origen electrónico se tendrá en consideración adicionalmente lo señalado en la Decisión, consultando el certificado a través del portal del funcionario aduanero.
“VIII. VIGENCIA

A partir de la fecha de publicación en el Diario Oficial “El Peruano”.”
“IX. 
ANEXOS

No aplica.”

Artículo 2.- Derogación de secciones del procedimiento específico “Aplicación de Preferencias al amparo del Protocolo Adicional al Acuerdo Marco de la Alianza del Pacífico” DESPA-PE.01.34 (versión 1)
Derógase las Secciones X y XI del procedimiento específico “Aplicación de Preferencias al amparo del Protocolo Adicional al Acuerdo Marco de la Alianza del Pacífico” DESPA-PE.01.34 (versión 1), aprobado por Resolución de Intendencia Nacional N° 08-2016-SUNAT/5F0000, y modificado con Resolución de Intendencia Nacional N° 09-2018-SUNAT/310000.
Regístrese, comuníquese y publíquese.

