
Nº                      2019/SUNAT
MODIFICAN EL PROCEDIMIENTO ESPECIFICO “CONTROL DE MERCANCIAS RESTRINGIDAS Y PROHIBIDAS”, DESPA-PE.00.06 (versión 3)

Lima, 

CONSIDERANDO:

Que mediante Resolución de Intendencia Nacional N.° 024-2016-SUNAT/5F0000 se aprobó el procedimiento específico “Control de Mercancías Restringidas y Prohibidas”, INTA-PE.00.06 (versión 3), recodificado como DESPA-PE.00.06 mediante Resolución de Intendencia Nacional N.º 07-2017-SUNAT/5F0000;
Que resulta necesario modificar el procedimiento específico “Control de Mercancías Restringidas y Prohibidas”, DESPA-PE.00.06 (versión 3), considerando los cambios normativos realizados con posterioridad a la entrada en vigencia del referido procedimiento; 
Conforme a lo dispuesto en el tercer párrafo del numeral 40.1 del artículo 40 del Texto Único Ordenado de la Ley Nº 27444 – Ley del Procedimiento Administrativo General, aprobado por Decreto Supremo Nº 004-2019-JUS y en uso de las atribuciones conferidas por el artículo 5 de la Ley Nº 29816 – Ley de Fortalecimiento de la SUNAT y modificatorias, y el inciso o) del artículo 8 del Reglamento de Organización y Funciones de la SUNAT, aprobado por Resolución de Superintendencia Nº 122-2014/SUNAT y modificaciones;

SE RESUELVE:

Artículo 1. Modificación de disposiciones del procedimiento específico “Control de Mercancías Restringidas y Prohibidas”, DESPA-PE.00.06 (versión 3).

Modifíquese la Sección IV; el numeral 8 del acápite A, el numeral 3 del acápite B y el acápite C de la Sección VII; el literal A1) y el rubro base legal del literal A1) del acápite A del Anexo 3; el literal A1) del acápite A y el rubro base legal del acápite B, del Anexo 9; el rubro base legal del acápite A del anexo 11; el acápite A y el rubro base legal del Anexo 12; del procedimiento específico “Control de Mercancías Restringidas y Prohibidas”, DESPA-PE.00.06 (versión 3), aprobado por la Resolución de Intendencia Nacional N.° 024-2016-SUNAT/5F0000, conforme a los textos siguientes:

“IV.
DEFINICIONES y ABREVIATURAS

(…)

· Mercancía Prohibida: Aquella que por norma expresa se encuentra impedida de ingresar o salir del territorio nacional.”
(…)

“VII.
DESCRIPCIÓN

A. Declaración del documento de control

(…)
8.
Para numerar la DAM con mercancías restringidas en calidad de donaciones se observa lo dispuesto en el procedimiento específico “Donaciones Provenientes del Exterior” - DESPA-PE.01.02; en caso que el documento de control se encuentre en trámite, se transmite el código 98 conforme se detalla en los numerales 6 y 7 precedentes.
(…)

B. Control de mercancías restringidas

(…)

3.
n los despachos con reconocimiento físico, el funcionario aduanero contrasta la información contenida en el documento de control con la mercancía presentada a despacho. En caso de encontrar discrepancias se procede conforme a lo establecido en el procedimiento específico “Reconocimiento Físico - Extracción y Análisis de Muestras” DESPA-PE.00.03, en lo que corresponda.
(…)

C.
Control de Mercancías prohibidas

En los casos de mercancías prohibidas, el funcionario aduanero procede conforme a lo establecido en el Procedimiento Específico DESPA-PE.00.03 - Reconocimiento Físico - Extracción y Análisis de Muestras, en lo que corresponda.”

(…)

“ANEXO 3 

MINISTERIO DE AGRICULTURA Y RIEGO (MINAGRI)

A.
SENASA:
(…)

A 1) Productos Vegetales:

El funcionario aduanero, debe tener en cuenta lo siguiente:

1.
Constata en el portal de la VUCE o en el Portal del Funcionario Aduanero, según sea el caso, el permiso Fitosanitario de importación para aquellas mercancías con CR 3 o superior; adicionalmente, por los mismos medios verifica el IIV/APIV con la opinión favorable del representante del SENASA para aquellas mercancías con CR 2 o superior. Excepcionalmente, el funcionario aduanero solicita el IIV/APIV en formato físico a efectos de consignar el numero de este documento en la DAM al momento del registro de la diligencia, acción que también se realiza en el caso se constate el IIV/APIV vía electrónica.

2.
Se exceptúa de contar con el Permiso Fitosanitario de Importación en los siguientes casos:

-
Los envíos de productos vegetales de la CR 3 llegados como muestras vía correo o equipaje de pasajeros, con excepción de semillas, material de propagación e insectos vivos, de los productos vegetales frescos o refrigerados, maderas en bruto, fibras y tejidos vegetales; para su ingreso al país, se exige el IIV/APIV con opinión favorable del SENASA en el punto de ingreso.

-
El germoplasma de semilla sexual que se someta al procedimiento de cuarentena posentrada procedente de centros de investigación internacional y de aquellos institutos de investigación registrados por el SENASA, destinados a los centros de investigación públicos y privados del país.

-
Los productos que hayan sido exportados y que por razones fitosanitarias hayan sido rechazados en el país de destino, sin haber sido nacionalizados ni ingresados temporalmente, en caso de ser reembarcados hacia el territorio nacional, son inspeccionados por el inspector de cuarentena vegetal del SENASA debiéndose cumplir con lo señalado en el IIV/APIV.

-
Los productos vegetales materia de donación para consumo, considerados en la CR 2 y CR 3 destinados al Perú, a favor de instituciones sin fines de lucro debidamente acreditadas.

3.
Las mercancías amparadas en un Permiso Fitosanitario de Importación, deben ingresar en un solo embarque.

4.
En el tránsito aduanero internacional, exige el Permiso Fitosanitario de Tránsito Internacional y el IIV/APIV con opinión favorable del representante del SENASA

5.
Constata en el portal de la VUCE o en el Portal del Funcionario Aduanero, según sea el caso, el Certificado fitosanitario de exportación, para los envios de esparrago fresco hacia Estados Unidos de Norteamérica y los países de la Comunidad Europea.
Base Legal:

· Decreto Legislativo N° 1059, Ley General de Sanidad Agraria.

· Decreto Supremo Nº 018-2008-AG, Reglamento de la Ley General de Sanidad Agraria.

· Decreto Supremo N° 032-2003-AG, Reglamento de Cuarentena Vegetal.

· Resolución Jefatural Nº 0162-2017-MINAGRI-SENASA Aprueban Lista de Mercancías Agrarias reguladas por el SENASA y el Glosario de Términos que se les aplica, establecen 5 categorías de riesgo para la sanidad Animal y Vegetal y dictan otras disposiciones., asociadas a sus categorías de riesgo, tipos de procesamiento y subpartidas arancelarias.

· 
Resolución Directoral Nº 0002-2019-MINAGRI-SENASA-DSV, Establecen requisitos sanitarios y fitosanitarios para la exportación de espárrago fresco hacia EE.UU, y los países de la Comunidad Europea”
“ANEXO 9

MINISTERIO DE LA PRODUCCIÓN (PRODUCE)

A.
DOPIF

A.1)
Elementos Componentes del Nitrato de Amonio:

En la importación de los elementos componentes del nitrato de amonio por parte de empresas que no se consideren usuarios finales (según lo señalado en el artículo 206 del Decreto Supremo Nº 010-2017-IN), el funcionario aduanero constata en el portal de la VUCE la autorización emitida por la DOPIF del PRODUCE.”
(…)
“B.
DGAAMI

Sustancias Agotadoras de la Capa de Ozono permitidas y equipos de refrigeración y congelamiento, otros equipos de producción de frío y aire acondicionado nuevos o usados que no contengan o requieran SAO prohibidas:

(…)

Base Legal:

· Decreto Supremo N° 033-2000-ITINCI, Establecen disposiciones para la aplicación del Protocolo de Montreal Relativo a las Sustancias que Agotan la Capa de Ozono.

· Resolución Ministerial N° 277-2001-ITINCI-DM, Precisan alcances del Decreto Supremo N° 033-2000-ITINCI.

· Decreto Supremo N° 003-2015-PRODUCE, modificación al Decreto Supremo N° 033-2000-ITINCI, que establece disposiciones para la aplicación del Protocolo de Montreal relativo a las Sustancias que Agotan la Capa de Ozono.

· Resolución Ministerial Nº 485-2017-PRODUCE, Precisan vigencia indeterminada de autorización para el ingreso a territorio nacional de equipos que no contengan o requieran sustancias que agotan la Capa de Ozono prohibidas y dictan otras disposiciones.”

“ANEXO 11

MINISTERIO DE SALUD (MINSA)

A.
DIGEMID

(…)

Base Legal:

· Decisión 516 de la Comunidad Andina, Armonización de Legislaciones en materia de Productos Cosméticos.

· Resolución 797 de la Comunidad Andina, Reglamento de la Decisión 516.

· Decisión 706 de la Comunidad Andina, Armonización de legislaciones en materia de productos de higiene doméstica y productos absorbentes de higiene personal.

· Decisión 705 de la Comunidad Andina, Circulación de muestras de productos cosméticos sin valor comercial.

· Ley N° 29459, Ley de los productos farmacéuticos, dispositivos médicos y productos sanitarios.

· Decreto Supremo N° 023-2001-SA, Reglamento de estupefacientes, psicotrópicos y otras sustancias sujetas a fiscalización sanitaria.

· Decreto supremo Nº 021-2017-SA, Reglamento de Ensayos Clínicos.

· Decreto Supremo N° 014-2011-SA, Reglamento de Establecimientos Farmacéuticos.

· Decreto Supremo N° 016-2011-SA, Reglamento para el Registro, Control y Vigilancia Sanitaria de Productos Farmacéuticos, Dispositivos Médicos y Productos Sanitarios.

· Decreto Supremo N° 012-2016-SA, que dicta disposiciones referidas al CBPM requerido para la inscripción y reinscripción en el registro sanitario de productos farmacéuticos.

· Resolución Directoral Nº 102-2017-DIGEMID-DG-MINSA, aprueba el listado de documentos considerados equivalentes al Certificado de Buenas Prácticas de Manufactura.

-
Ley Nº 30681, Ley que regula el uso medicinal y terapéutico del cannabis y sus derivados

-
Decreto Supremo Nº 005-2019-SA, que aprueba el Reglamento de la Ley Nº 30681”

“ANEXO 12

MINISTERIO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES (MTC)

A. DGCC

Para la numeración de la DAM que consigne equipos y aparatos de telecomunicaciones que por norma expresa se encuentran exceptuados del permiso de internamiento definitivo por estar homologados, el despachador de aduana consigna el código “03” como tipo de documento de control, el número del Certificado de Homologación y la fecha de vigencia.
Los equipos y aparatos de telecomunicaciones considerados por norma expresa de uso personal, no deben superar la cantidad de unidades máximas establecidas en dicha norma por DAM. En este caso, el despachador de aduana registra el código de 98.
Equipos  y aparatos de telecomunicaciones:

1. El funcionario aduanero constata en el portal de la VUCE el permiso de internamiento definitivo o temporal, según corresponda.


En el caso de equipos terminales móviles (1), el funcionario aduanero adicionalmente verifica que se encuentre homologado. Solo se admite el permiso de internamiento definitivo para los equipos terminales móviles que se encuentren homologados. 

2. Se encuentran exceptuadas del permiso de internamiento definitivo aquellas mercancías que se encuentren homologadas por el MTC, salvo los equipos terminales móviles homologados y las que se encuentren en la relación de equipos y aparatos de telecomunicaciones que aun contando con homologación requieren de permiso de internamiento, aprobada por Resolución Directoral de la Entidad. 


El funcionario aduanero verifica que el número del Certificado de Homologación consignado en la DAM se encuentre en el portal del MTC y corresponda al producto declarado.

3. Se encuentran exceptuadas del permiso de internamiento definitivo aquellas mercancías consideradas de uso privado por norma expresa del sector. 

4. Se exonera de la obtención del permiso de internamiento definitivo a aquellos equipos terminales móviles para uso personal y que se encuentren previamente homologados.

Base Legal:

· Decreto Supremo N° 020-2007-MTC, Texto Único Ordenado del Reglamento General de la Ley de Telecomunicaciones. 

· Decreto Supremo N° 001-2016-MTC, Decreto Supremo que modifica en Texto Único Ordenado del Reglamento General de la Ley de Telecomunicaciones.

· Decreto Supremo N° 019-2019-MTC, Decreto Supremo que modifica diversos artículos del Reglamento Específico de Homologación de Equipos y Aparatos de Telecomunicaciones, aprobado por Decreto Supremo N° 001-2006-MTC.

· Resolución Directoral N° 163-2016-MTC/27, Norma que aprueba la relación de equipos y aparatos de telecomunicaciones que aun contando con homologación requieren de permiso de internamiento y dictan otras disposiciones.

-
Resolución Directoral N° 479-2016-MTC/27, Modifica la R.D. Nº 163-2016-MTC/27, que aprobó la relación de equipos y aparatos de telecomunicaciones que aun contando con homologación requieren de permiso de internamiento y dictó otras disposiciones.”
Artículo 2. Derogación de disposiciones del procedimiento específico “Control de Mercancías Restringidas y Prohibidas”, DESPA-PE.00.06 (versión 3).
Derógase los códigos 25 y 2501 del anexo 1; y el anexo 5, del procedimiento específico “Control de Mercancías Restringidas y Prohibidas”, DESPA-PE.00.06 (versión 3) 
Regístrese, comuníquese y publíquese.
