N.°               -2015/SUNAT

PROYECTO DE RESOLUCIÓN DE SUPERINTENDENCIA QUE MODIFICA LOS ARTÍCULOS 3° Y 5° DE LA RESOLUCIÓN DE SUPERINTENDENCIA N.° 375-2013/SUNAT CON LA FINALIDAD DE VARIAR EL MONTO A INGRESAR COMO RECAUDACIÓN CUANDO SE DECLARAN PÉRDIDAS INDEBIDAMENTE E INCLUIR UN NUEVO SUPUESTO PARA SOLICITAR EL EXTORNO DE LOS IMPORTES INGRESADOS COMO RECAUDACIÓN
Lima,  

CONSIDERANDO:

Que el Texto Único Ordenado (TUO) del Decreto Legislativo N.° 940, aprobado por el Decreto Supremo N.° 155-2004-EF y normas modificatorias, establece el Sistema de Pago de Obligaciones Tributarias (Sistema), cuya finalidad es generar fondos, a través de depósitos realizados por los sujetos obligados en las cuentas abiertas en el Banco de la Nación, destinados a asegurar el pago de las deudas tributarias del titular de dichas cuentas;
Que el numeral 9.3 del artículo 9° del citado TUO establece las causales por las cuales el Banco de la Nación ingresa como recaudación los montos depositados en las cuentas de detracciones, cuando, respecto del titular de la cuenta, se presenten cualquiera de las situaciones ahí descritas, mientras que el último párrafo del referido numeral señala que la SUNAT mediante resolución de superintendencia podrá establecer los casos en los que se exceptuará del ingreso como recaudación de los montos depositados o se procederá a su ingreso parcial;

Que, por su parte, el numeral 9.4 del artículo 9° antes mencionado indica que se podrá solicitar el extorno a la cuenta de origen de los montos ingresados como recaudación que no hayan sido aplicados contra deuda tributaria, cuando se verifique que el titular de la cuenta se encuentra en alguna de las situaciones descritas en los incisos a), b) o c) del citado numeral o en otras que la SUNAT establezca mediante resolución de superintendencia;

Que el último párrafo del numeral 9.4 agrega que la SUNAT mediante resolución de superintendencia establecerá los requisitos para que proceda el extorno, así como el procedimiento para realizar el mismo;

Que en virtud a las facultades otorgadas a la SUNAT resulta conveniente modificar el monto que corresponde ingresar como recaudación cuando el titular de la cuenta incurre en la causal contemplada en el inciso d) del numeral 9.3 del artículo 9° del TUO del SPOT, referida a la infracción tipificada en el numeral 1° del artículo 178° del Código Tributario, al declarar indebidamente pérdidas, de modo que exista una relación directa entre el importe que se ingresa como recaudación y el monto de la sanción de multa cuya cobranza se pretende asegurar;

Que, de otro lado, también resulta necesario incorporar un nuevo supuesto para solicitar el extorno de los montos ingresados como recaudación, a fin de no perjudicar financieramente a los titulares de las cuentas que, teniendo montos ingresados como recaudación y haberlos aplicado al pago de sus deudas generadas con posterioridad durante el transcurso de un ejercicio, todavía mantienen saldo por aplicar, de modo que no tengan que dar de baja su RUC o esperar la extinción de la sociedad para poder efectuar dicho trámite;
En uso de las facultades conferidas por los numerales 9.3 y 9.4 del artículo 9° del TUO del Decreto Legislativo N.° 940, el artículo 11° del Decreto Legislativo N.° 501 y normas modificatorias; el artículo 5° de la Ley N.° 29816, Ley de Fortalecimiento de la SUNAT y norma modificatoria y el inciso o) del artículo 8° del Reglamento de Organización y Funciones de la SUNAT, aprobado por la Resolución de Superintendencia N.° 122-2014/SUNAT y normas modificatorias;

SE RESUELVE

Artículo 1°.- SUPUESTOS DE INGRESOS COMO RECAUDACIÓN PARCIALES
Modifíquese el numeral 3.3 del artículo 3° de la Resolución de Superintendencia N.° 375-2013/SUNAT por el siguiente texto:

“3.3 El quince por ciento (15%) de la pérdida indebidamente declarada o el ciento cincuenta por ciento (150%) del tributo omitido, del saldo, crédito u otro concepto similar determinado indebidamente o del monto obtenido indebidamente de haber obtenido la devolución, más los intereses moratorios de corresponder generados hasta la fecha en que la SUNAT comunica el inicio del procedimiento de ingreso como recaudación, determinado mediante una declaración rectificatoria o en el procedimiento de fiscalización, cuando se trate de la causal prevista en el inciso d) del citado numeral 9.3 de la Ley, referida a la infracción tipificada en el numeral 1 del artículo 178° del Código Tributario.

En todos los casos el ingreso como recaudación tendrá como límite el saldo de la cuenta a la fecha en que se haga efectivo el ingreso.”.

Artículo 2°.- DEL EXTORNO DE LOS IMPORTES INGRESADOS COMO RECAUDACIÓN
Modifíquese el numeral 5.1. del artículo 5° de la Resolución de Superintendencia N.° 375-2013/SUNAT por el siguiente texto:

“Artículo 5.- Del extorno de los importes ingresados como recaudación
5.1. Supuestos y requisitos para solicitar el extorno

    
5.1.1. En los casos establecidos en los incisos a), b) y c) del numeral 9.4. del artículo 9° de la Ley, el titular de la cuenta podrá solicitar a la SUNAT el extorno de los montos ingresados como recaudación cuyo saldo no haya sido imputado, para lo cual deberá cumplir los requisitos generales y específicos que se detallan en el numeral 5.1.3.

5.1.2. En caso el titular de la cuenta tenga un saldo pendiente de aplicar con una antigüedad mayor a doce (12) meses contados a partir de la fecha de efectuado el último ingreso como recaudación,  el titular de la cuenta podrá solicitar el extorno de dicho saldo para lo cual deberá cumplir con los requisitos generales que se detallan en el numeral 5.1.3. 


5.1.3. Los titulares de las cuentas deberán cumplir con los requisitos generales y específicos que se detallan a continuación: 
     
i) Requisitos generales

a) Mantener un saldo del monto ingresado como recaudación pendiente de aplicar contra deuda tributaria a la fecha de presentación de la solicitud.

b) Haber subsanado la causal que originó el ingreso en caso se hubiere incurrido en las causales comprendidas en los incisos a) y b) del numeral 9.3 del artículo 9° de la Ley, así como en las causales previstas en el inciso d) del citado numeral 9.3, referidas a las infracciones tipificadas en el numeral 1 del artículo 175°, el numeral 1 del artículo 177° respecto de no exhibir los libros y/o registros contables y el numeral 1 del artículo 178° del Código Tributario a la fecha de presentación de la solicitud.

c) Haber presentado las declaraciones juradas a las que estuvo obligado hasta la fecha de baja del RUC, inicio del proceso de liquidación o finalización del contrato de colaboración empresarial.

Tratándose del supuesto contemplado en el numeral 5.1.2., el titular de la cuenta debe haber presentado las declaraciones juradas a las que se encuentra obligado a la fecha de presentación de la solicitud.

d) No tener la condición de no habido a la fecha de baja de RUC, inicio del proceso de liquidación o finalización del contrato de colaboración empresarial.

Tratándose del supuesto contemplado en el numeral 5.1.2., el titular de la cuenta no debe tener la condición de no habido a la fecha de presentación de la solicitud.

e) No tener deuda tributaria, sea autoliquidada o determinada por la SUNAT, pendiente de pago a la fecha de presentación de la solicitud, aun cuando esta se encuentre impugnada o fraccionada.

f) No encontrarse impugnada la resolución que dispuso el ingreso como recaudación materia de la solicitud de extorno.

ii) Requisitos específicos que deben ser cumplidos a la fecha de presentación de la solicitud

a) Tratándose de la situación prevista en el inciso a) del numeral 9.4 del artículo 9° de la Ley, debe haber transcurrido más de nueve (9) meses desde la fecha de aprobada la baja de inscripción en el RUC y no haber realizado actividades desde dicha fecha.

b) Tratándose de la situación prevista en el inciso b) del numeral 9.4 del artículo 9° de la Ley, debe haber transcurrido más de nueve (9) meses desde la fecha en que acredite el inicio del proceso de liquidación y no haber realizado actividades desde dicha fecha, salvo aquellas vinculadas al proceso de liquidación. Adicionalmente, deberá haber presentado las declaraciones juradas a las que estuviera obligado durante el proceso de liquidación.

c) Tratándose de la situación prevista en el inciso c) del numeral 9.4 del artículo 9° de la Ley, debe haber transcurrido más de nueve (9) meses desde la culminación del contrato de colaboración.
(…)”.
DISPOSICIÓN COMPLEMENTARIA FINAL

ÚNICA.- Vigencia
Lo establecido en la presente resolución entra en vigencia al día siguiente de su publicación. 

DISPOSICIÓN COMPLEMENTARIA TRANSITORIA

PRIMERA.- Procedimientos de ingreso como recaudación en trámite
Tratándose de procedimientos en trámite de ingresos como recaudación respecto de los cuales a la fecha de entrada en vigencia de la presente resolución no se hubiera notificado la resolución que dispone el ingreso como recaudación, se aplicará la modificación dispuesta en el artículo 1° de la presente resolución. 

SEGUNDA.- De los importes ingresados como recaudación con anterioridad a la vigencia de la presente resolución
Lo dispuesto en el numeral 5.1.2. también resulta de aplicación a los importes que hubieran ingresado como recaudación con anterioridad a la vigencia de la presente resolución.
Regístrese, comuníquese y publíquese.
