SUPERINTENDENCIA NACIONAL DE ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA

RESOLUCIÓN DE SUPERINTENDENCIA  N.º    171    -2009-SUNAT

DESIGNA JEFE DEL INSTITUTO DE ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA Y ADUANERA

Lima, 

CONSIDERANDO:

Que mediante Resolución de Superintendencia N.° 037-2009/SUNAT de fecha 6 de febrero de 2009, se encargó al señor Harwill Arnulfo Moreno Bardales en el cargo de Jefe del Instituto de Administración Tributaria y Aduanera, cargo considerado de confianza en la institución;

Que se ha estimado conveniente designar al mencionado trabajador, en el cargo de Jefe del Instituto de Administración Tributaria y Aduanera;

En uso de las facultades conferidas por el inciso i) del artículo 19° del Reglamento de Organización y Funciones de la SUNAT, aprobado por Decreto Supremo N.° 115-2002-PCM;
SE RESUELVE:
Artículo Único.- Designar al señor Harwill Arnulfo Moreno Bardales en el cargo de Jefe del Instituto de Administración Tributaria y Aduanera.

Regístrese, comuníquese y publíquese. 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

RESOLUCIÓN DE SUPERINTENDENCIA QUE DESIGNA JEFE DEL INSTITUTO DE ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA Y ADUANERA

Mediante Resolución de Superintendencia N.° 037-2009/SUNAT de fecha 6 de febrero de 2009, se encargó al señor Harwill Arnulfo Moreno Bardales en el cargo de Jefe del Instituto de Administración Tributaria y Aduanera, cargo considerado de confianza en la institución.

Se ha estimado conveniente designar al mencionado trabajador en el cargo de Jefe del Instituto de Administración Tributaria y Aduanera.

En uso de las facultades conferidas por el inciso i) del artículo 19° del Reglamento de Organización y Funciones de la SUNAT, aprobado por Decreto Supremo N.° 115-2002-PCM, corresponde emitir la Resolución de Superintendencia que designa al señor Harwill Arnulfo Moreno Bardales en el cargo de Jefe del Instituto de Administración Tributaria y Aduanera.
Lima,

