SUPERINTENDENCIA NACIONAL DE ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA

RESOLUCIÓN DE SUPERINTENDENCIA N.°  173-2009/SUNAT

AuTORIZA viaje de TRABAJADORES de la SUNAT para participar en evento internacional en Honolulu, estado de hawái, estados unidos de américa

Lima, 12 Ago 2009.

CONSIDERANDO:

Que mediante Facsímil Circular N.° 040-2009-MINCETUR/VMCE de fecha 15 de junio de 2009, el Vice Ministro de Comercio Exterior del Ministerio de Comercio Exterior y Turismo, solicitó la designación de funcionarios de la SUNAT para participar en el “Taller sobre Prácticas Efectivas en la Fiscalización Fronteriza de Derechos de Propiedad Intelectual”, que se llevó a cabo en Honolulu, Estado de Hawái, Estados Unidos de América, del 20 al 23 de julio de 2009;

Que el citado taller se encontró enmarcado dentro de las actividades de fortalecimiento de capacidades del Foro de Cooperación Asia – Pacífico (APEC), y tuvo como finalidad compartir experiencias acerca de cómo las economías pueden desarrollar un régimen exitoso de protección de los derechos de propiedad intelectual en las fronteras;

Que asimismo, la participación de miembros de la Institución en este tipo de eventos permitió recoger, comparar e integrar experiencias con otros países miembros del APEC en el campo de la protección de los derechos de autor y derechos conexos y en la aplicación de las medidas en frontera orientados a evitar productos que lesionan los derechos de autor sean distribuidos al interior del país, generando con su venta perjuicio a los consumidores y un desprestigio de los productos originales, por lo que es una buena oportunidad para promover propuestas de cooperación económica y técnica con los países de esta zona relativos a este campo;

Que el Artículo 17° de la Ley N.° 27444, Ley del Procedimiento Administrativo General, establece que la autoridad podrá disponer en el mismo acto administrativo que, entre otros, los actos que se dicten en enmienda tengan eficacia anticipada a su emisión;

Que en tal sentido, siendo de interés para esta Superintendencia la participación de sus trabajadores en eventos de esta naturaleza, mediante Oficio N.° 171-2009-SUNAT/300000 del 23 de junio de 2009, el Superintendente Nacional Adjunto de Aduanas designó a los trabajadores Carmen Reneé Quiñones Chumpitaz, Profesional III del Proyecto de Nuevo Proceso de Despacho Aduanero de la Intendencia Nacional de Técnica Aduanera, Fernando Martínez Valdivieso, Oficial Aduanero II de la Oficina de Asuntos Contenciosos de la Intendencia de Prevención del Contrabando y Control Fronterizo y Jorge Vidal Cárdenas Velarde, Profesional III de la División de Fiscalización del Sector Comercio de la Intendencia de Fiscalización y Gestión de la Recaudación Aduanera, para que participen en el referido evento;

Que resultó necesario, por razones de itinerario, autorizar con eficacia anticipada, el viaje de los mencionados trabajadores del 19 al 25 de julio de 2009, precisándose que los gastos referidos a pasajes aéreos, hospedaje y alimentación serán cubiertos por la Oficina de Patentes y Marcas de los Estados Unidos (USTPO) y la Aduana de los Estados Unidos (USCBP), mientras que los participantes asumieron el gasto de la Tarifa Única por Uso de Aeropuerto (TUUA), no originando egreso alguno al Estado;

De conformidad con lo previsto en el Artículo 11° del Decreto Supremo N.° 047-2002-PCM; y en uso de las facultades conferidas por el literal u) del Artículo 19° del Reglamento de Organización y Funciones de la SUNAT, aprobado por Decreto Supremo N° 115-2002-PCM; 

SE RESUELVE:

Artículo 1°.- Autorizar con eficacia anticipada, el viaje de los trabajadores Carmen Reneé Quiñones Chumpitaz, Profesional III del Proyecto de Nuevo Proceso de Despacho Aduanero de la Intendencia Nacional de Técnica Aduanera, Fernando Martínez Valdivieso, Oficial Aduanero II de la Oficina de Asuntos Contenciosos de la Intendencia de Prevención del Contrabando y Control Fronterizo y Jorge Vidal Cárdenas Velarde, Profesional III de la División de Fiscalización del Sector Comercio de la Intendencia de Fiscalización y Gestión de la Recaudación Aduanera, del 19 al 25 de julio de 2009 en Honolulu, Estado de Hawái, Estados Unidos de América, para los fines expuestos en la parte considerativa de la presente Resolución.

Artículo 2º.- La USTPO y la USCBP asumieron los gastos originados por concepto de pasajes aéreos, hospedaje y alimentación, excepto el costo de la Tarifa Única por Uso de Aeropuerto (TUUA) que fue cubierta por los citados trabajadores, no irrogando egreso alguno al Estado.

Artículo 3°.- Dentro de los quince (15) días calendario posteriores a su retorno al país, los trabajadores cuyos viajes se autorizan, deberán presentar a la Superintendencia Nacional, con copia al Instituto de Administración Tributaria y Aduanera, un informe detallado describiendo las acciones realizadas y los resultados obtenidos durante el viaje autorizado.

Artículo 4°.- La presente Resolución no otorga derecho a exoneración o liberación de impuestos de Aduanas de cualquier clase o denominación a favor de los trabajadores cuyo viaje se autoriza.

Regístrese y comuníquese.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

resolución de superintendencia QUE AuTORIZA viaje de TRABAJADORES de la SUNAT para participar en evento internacional en Honolulu, estado de hawái, estados unidos de américa

Mediante Facsímil Circular N.° 040-2009-MINCETUR/VMCE de fecha 15 de junio de 2009, el Vice Ministro de Comercio Exterior del Ministerio de Comercio Exterior y Turismo, solicitó la designación de funcionarios de la SUNAT para participar en el “Taller sobre Prácticas Efectivas en la Fiscalización Fronteriza de Derechos de Propiedad Intelectual”, que se llevó a cabo en Honolulu, Estado de Hawái, Estados Unidos de América, del 20 al 23 de julio de 2009.

El citado taller se encontró enmarcado dentro de las actividades de fortalecimiento de capacidades del Foro de Cooperación Asia – Pacífico (APEC), y tuvo como finalidad compartir experiencias acerca de cómo las economías pueden desarrollar un régimen exitoso de protección de los derechos de propiedad intelectual en las fronteras.

Asimismo, la participación de miembros de la Institución en este tipo de eventos permitió recoger, comparar e integrar experiencias con otros países miembros del APEC en el campo de la protección de los derechos de autor y derechos conexos y en la aplicación de las medidas en frontera orientados a evitar productos que lesionan los derechos de autor sean distribuidos al interior del país, generando con su venta perjuicio a los consumidores y un desprestigio de los productos originales, por lo que es una buena oportunidad para promover propuestas de cooperación económica y técnica con los países de esta zona relativos a este campo, lo cual se encuentra recogido en el Informe N.° 28-2009-SUNAT-3A0000 emitido por la Intendencia Nacional de Técnica Aduanera.

El Artículo 17° de la Ley N.° 27444, Ley del Procedimiento Administrativo General, establece que la autoridad podrá disponer en el mismo acto administrativo que, entre otros, los actos que se dicten en enmienda tengan eficacia anticipada a su emisión.

En tal sentido, siendo de interés para esta Superintendencia la participación de sus trabajadores en eventos de esta naturaleza, mediante Oficio N.° 171-2009-SUNAT/300000 del 23 de junio de 2009, el Superintendente Nacional Adjunto de Aduanas designó a los trabajadores Carmen Reneé Quiñones Chumpitaz, Profesional III del Proyecto de Nuevo Proceso de Despacho Aduanero de la Intendencia Nacional de Técnica Aduanera, Fernando Martínez Valdivieso, Oficial Aduanero II de la Oficina de Asuntos Contenciosos de la Intendencia de Prevención del Contrabando y Control Fronterizo y Jorge Vidal Cárdenas Velarde, Profesional III de la División de Fiscalización del Sector Comercio de la Intendencia de Fiscalización y Gestión de la Recaudación Aduanera, para que participen en el referido evento.

Por tanto, resultó necesario, por razones de itinerario, autorizar con eficacia anticipada, el viaje de los mencionados trabajadores del 19 al 25 de julio de 2009, precisándose que los gastos referidos a pasajes aéreos, hospedaje y alimentación serán cubiertos por la Oficina de Patentes y Marcas de los Estados Unidos (USTPO) y la Aduana de los Estados Unidos (USCBP), mientras que los participantes asumieron el gasto de la Tarifa Única por Uso de Aeropuerto (TUUA), no originando egreso alguno al Estado.

De acuerdo a lo establecido en la Circular N.° 030-2006, la Superintendencia Nacional Adjunta de Aduanas, remitió a la Secretaría General a través del Memorándum N.° 188-2009-SUNAT/300000 el Informe antes mencionado, donde se sustentó el viaje, su itinerario, así como las fichas de datos de la Intendencia Nacional de Recursos Humanos en los cuales se verificó que los trabajadores que participaron en el evento no registraban deméritos.

De conformidad con lo previsto en el Artículo 11° del Decreto Supremo N.° 047-2002-PCM; y en uso de las facultades conferidas por el literal u) del Artículo 19° del Reglamento de Organización y Funciones de la SUNAT, aprobado por Decreto Supremo N° 115-2002-PCM, procede la emisión de la Resolución de Superintendencia correspondiente.

Lima,

