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            Nota de Prensa N° 104-2011
                   Entre noviembre del 2008 y el pasado mes de mayo
CONTRIBUYENTES EMITIERON CASI UN MILLÓN DE RECIBOS POR HONORARIOS ELECTRÓNICOS
Desde la puesta en marcha del Sistema de Emisión Electrónica (SEE) implementado por la SUNAT, entre noviembre del 2008 y mayo del 2011, los contribuyentes han emitido a 990 mil recibos por honorarios electrónicos, lo que demuestra el interés por el uso de estas herramientas virtuales que facilitan el cumplimiento de las obligaciones tributarias.

Con este moderno sistema ya no es necesario imprimir los recibos por honorarios físicos (en papel) ni contar con un libro de ingresos y gastos previamente legalizado, ya que todo se registra electrónicamente, lo que representa una importante reducción de los costos de formalización y almacenaje de los comprobantes.
Hay que indicar que hasta el mes de mayo, más de 156 mil contribuyentes (profesionales independiente) ya se han inscrito para emitir sus recibos electrónicos.

Para poder acceder a este soporte informático, los contribuyentes primero deberán afiliarse al SEE a través de SUNAT Virtual (www.sunat.gob.pe), utilizando su Clave SOL, que le permitirá consultar en línea todos los comprobantes emitidos, sin necesidad de acudir a una oficina del ente recaudador. 
En caso no cuente con la “Clave SOL”, se puede solicitar sin costo alguno en cualquiera de los Centros de Servicio al Contribuyente de la SUNAT, ubicados en todo el país.
Cabe precisar que el sistema no impide seguir con la emisión de comprobantes en formato físico. Para ello, solo debe registrar periódicamente en el SEE los recibos impresos que haya emitido para poder llevar el libro de ingresos y gastos electrónico.
Para obtener mayor información sobre este sistema y sus beneficios, los contribuyentes podrán ingresar a SUNAT Virtual (www.sunat.gob.pe) o comunicarse con la Central de Consultas a los teléfonos 0-801-12-100 (costo de llamada local) y 315-0730.
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